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5  3( − 1
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axتابع در  - 3 ; x
f (x)

; x
+ ≥= − ≤

2 1
3 f، حاصل 1 ( ) f ( x )− −   كدام است؟  43

1( 16-  2 (10-  3 (x− − 23   4 (x −2 3  
,با ارقام - 4 , , , , , , ,1 2 3 4 5 6 7 8 پـذير   بخـش  3رقم سمت راست بر  2 هر طوري كه فقط توان ساخت به رقمي (بدون تكرار ارقام) مي 5چند عدد  9

 باشند؟
1( 480    2 (360  
3( 720    4 (1260  

هاي همرنگ خارج شده يكسان  توپ خارج كرد كه تعداد توپ 4توان  توپ قرمز وجود دارد. به چند طريق مي 6توپ سياه و  4اي  درون جعبه - 5
  باشند؟ 

1( 50     2 (75     
3 (90    4 (120   

 پاسـخ دهـد   سوال 6به دقيقاً اي (بله ـ خير) است. فردي قصد دارد   گزينه 2سوال  5اي و  گزينه 4سؤال  10اي شامل  يك آزمون چند گزينه - 6
تواند اين  اي جواب دهد. او با چند روش مي گزينه 4سوال  10سوال از  4 به حداكثرو اي  گزينه 2سوال  5سوال از  4به حداقل  كه يصورت به

 كار را انجام دهد؟
1(× 7460 2    2 (× 7225 2  
3(× 7450 2    4 (× 7220 2  

اين  عضوي 3هاي  عضوي برابر است. تعداد زيرمجموعه 4هاي  تعداد زيرمجموعه عضوي با 2هاي  ي، تعداد زيرمجموعهعضو nدر يك مجموعة - 7
 عه كدام است؟مجمو

1( 4    2 (10  
3( 35    4 (20  

كنار هم  برادرفقط دو برادر،  3چند حالت، از بين در  .ايستند مينفر در يك رديف كنار هم  5حضور دارند. اين  برادر 3نفره،  5در يك جمع  - 8
 هستند؟

1( 108    2 (72  
3( 36    4 (54  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدفنگاه به گذشته-)1(رياضي
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( رياضيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازدفه

 

 )1( رياضي

  (انواع تابع)تابع 
  شمارش، بدون شمردن

  140تا  109هاي  صفحه
  

  دقيقه 30 
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طوري كه هيچ  كتاب انتخاب كرد به 3توان  وجود دارد. به چند طريق مي كتاب متمايز 10موضوع مختلف و از هر موضوع  5در يك قفسه در  - 9

 ؟نباشنددو كتابي از يك موضوع يكسان 

1( × 46 10     2 (× 35 10   
3(× 42 10     4 (410   

fطوري كه به ،تابعي هماني باشد fاگر - 10 ( k) k− = +3 9 f، مقدار2 ( k)+9  كدام است؟ 2
1( 5    2 (7  
3( 9-    4 (3-  

)Pاگر - 11 , ) P( , r)− =5 3 4 )باشد، 56 r )!
(r )!

+
+

2 3
 كدام است؟ 3

1( 5    2 (42  
3( 504    4 (12  

,P(nاگر  - 12 ) !+ =2 12 P(nباشد، حاصل 4 ,n )+ −2  كدام است؟ 1
1( 20    2 (30  
3( 120    4 (840  

 ايم. مجموع ارقام تمام اعداد نوشته شده كدام است؟ هاي غيرتكراري را نوشته همة عددهاي چهاررقمي ممكن با رقم 7و  5، 2، 1هاي  با رقم - 13
1( 340    2 (480  
3( 360    4 (420  

fابتث پيكاني تابع نمايش - 14 {( a, c), ( a c, b), (d ,a)}= − +22 3 4 9 2 eمطابق شكل زير اسـت. مقـدار   1 g d+ ، مقـداري  d( كـدام اسـت؟   +
 حقيقي و مثبت است.)

1( 1    2 (2  
3( 3    4 (4  

n) اگر رابطة - 15 n)! !
!

− = +
2

96 برقرار باشد، حاصل 43
n
 
 
 

 ام است؟كد 8

1( 56    2 (70  
3( 28    4 (8  

fنمودار تابع - 16 (x) x= − −2  كند؟  نمودار تابع هماني را در چند نقطه قطع مي 2
  يك) 2    شمار بي) 1
  هيچ) 4    دو) 3

 مكلاسي باشند؟ها ه نفر از آن 2طوري كه تنها  نفري انتخاب كرد به 10كلاس  6آموزان  نفر را از بين دانش 4توان  به چند طريق مي - 17

1( × 427 10     2 (× 49 10   
3(× 418 10     4 (12600   

Aهايي از هتعداد زيرمجموع - 18 { , , , , }= 1 2 3 20 كدام است؟ ،باشد 15و بزرگترين عضو برابر  8ها، كوچكترين عضو برابر  كه در آن 
1( 64    2 (128  
3( 256    4 (192  

 4تـوان   آموز شركت كرده باشد، به چند طريق مـي  همراه شركت كرده است. اگر در اين مراسم هفت دانش 2آموز با  دانشهر در يك مراسم  - 19
 بگيرد؟ آموز بين دو همراهش قرار دانشهر طوري كه  به ها را در يك رديف قرار دارد، ي آنها آموز و همراه دانش

1( 13440    2 (1680  
3( 3360    4 (10080  

!nاگر - 20 n= گاه تابع  باشد، آنnf (x) (n )x n−= − + −12   چه نوع تابعي است؟  1
  3درجة اي  چندجمله) 4  ) ثابت 3  2درجة اي  چندجمله) 2  هماني  )1

e

g
d
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4الاضلاع از سه ضلع آن  اگر مجموع فواصل هر نقطه درون يك مثلث متساوي - 21  باشد، مساحت مثلث كدام است؟ 3

1 (48    2 (64  

3 (32 3    4 (16 3 

 واحد مربع است. حداكثر تعداد نقاط مرزي اين چندضلعي كدام است؟ 3اي  مساحت يك چندضلعي شبكه - 22

1 (4    2 (6 

3 (8    4 (12  

 ها تا وسط وتر كدام است؟  ، فاصلة نقطة همرسي ميانه4و  3اي به طول اضلاع قائم  الزاويه در مثلث قائم - 23

1 (4
5     2 (5

6    

3 (5
4     4 (6

5   

KGهستند. اگر ABCهاي اضلاع مثلث وسط Fو D،Eدر شكل زير، نقاط - 24 =  كدام است؟ ADباشد، طول 3

1 (18  

2 (15  

3 (12  

4 (9  

AFالاضلاع است. اگر  متساوي ABCدر شكل زير، مثلث  - 25 = AEو  7  كدام است؟  DFو  DEخط  ي دو پارهها باشد، مجموع طول 11=

1 (3 3   

2 (4 3   

3 (6 3   

4 (8 3   

  سؤال گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچةهدفنگاه به گذشته - )1(هندسه
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( هندسههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 )1( هندسه
(مساحت و ها  چندضلعي

  كاربردهاي آن)
(خط، نقطه و  تجسم فضايي 

  صفحه تا ابتداي تعامد)
  82تا  65هاي  صفحه

  دقيقه 15 
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 در شكل مقابل، مساحت قسمت سايه زده كدام است؟ - 26

1( 11  

2 (5/11  

3 (12  

4 (5/12  

 هاي زير همواره درست است؟ چه تعداد از گزاره - 27

  كند. عبور مي Cو A ،Bمتمايز الف) تنها يك صفحه در فضا از سه نقطة

  كند. عبور مي ′dو dب) تنها يك صفحه در فضا از دو خط متمايز

  كند. عبور مي Aو نقطة dپ) تنها يك صفحه در فضا از خط

  1) 2    صفر )1

3 (2    4 (3  

 توان يافت؟  فر در اين دو وجه ميگيريم. چند جفت يال متنا دو وجه مقابل يك مكعب را درنظر مي - 28

1 (4    2 (8 

3 (6    4 (10   

 كدام است؟ Qنسبت به صفحه  dموازي است. وضعيت خط  Pبا صفحه  dاند وخط  متقاطع Qو  Pدو صفحه - 29

  قرار دارد Qبه تمامي در صفحه  d) خط 2    موازي است  Qبا صفحه  d) خط 1

  كان پذير است) هر سه حالت ام4    متقاطع است Qبا صفحه  d) خط 3

 هاي زير همواره درست است؟ كدام يك از گزاره  - 30

  كند. يكي از دو خط موازي را قطع كند، ديگري را نيز قطع مي در فضا ) هر گاه خطي1

  توان رسم كرد. خط موازي با آن صفحه ميشمار  ) از يك نقطه خارج يك صفحه، بي2

  ا خط ديگر متنافر است.) هرگاه خطي با يكي از دو خط متنافر، موازي باشد، ب3

  گذرد. از هر نقطة غير واقع بر يك خط، تنها يك خط متنافر با آن خط مي )4
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 توسـط هـر كـدام يكبـار     انـد، دمـاي جسـمي    سلسيوس، فارنهايت و كلوين مدرج شـده هاي  بندي درجهبرحسب  ترتيب به دماسنج كه سهبا  - 31
نهايـت  دماسـنجي كـه برحسـب فار    باشـد،  343، نشان داده شـده اسـت  توسط سه دماسنج گيري شده است. اگر مجموع مقاديري كه  اندازه
 دهد؟ مينشان  را بندي شده، چه عددي درجه

1( 10    2 (50  
3( 32    4 (36  

 رسد؟ ، طول پل به چند متر ميK333است. در دماي m1500با برابر F050طول يك پل معلق فولادي در دماي - 32

( / )
C

−α = × 5
0
11 2 10j¯¼Î   

1( 1509    2 (09/1500  
3( 9/1500    4 (1590  

 )در نظر بگيريديكسان را زير صحيح است؟ (ضخامت صفحات  هاي گزارهچند مورد از  ،زيربا توجه به شكل  - 33
  يابد. ) از بقيه بيشتر افزايش مي3) و (2( صفحاتارتفاع  ،را يكسان افزايش دهيم صفحات دماياگر  الف)
  ) از بقيه بيشتر است.4( ط طولي صفحةك اندازه افزايش دهيم و افزايش مساحت تمام صفحات يكسان باشد، ضريب انبسااگر دماي صفحات را به ي ب)
ها در  سوراخ قطر ،گرماي يكسان بدهيم ها آندر تمام صفحات يك سوراخ با شعاع يكسان ايجاد كنيم و به فرض كنيم صفحات از يك جنس باشند و اگر  پ)

  يابد. ندازه افزايش ميبه يك ا صفحاتهمه 
  يك مورد )1
  دو مورد) 2
  سه مورد )3
  همه موارد نادرست است.) 4

cmمكعب مستطيل فلزي به ابعاد يك  - 34 cm cm× ×4 5 gاز فلزي به چگالي 10
cm38   داخـل مكعـب    ساخته شده است. اگر حجـم حفـرة

فارنهايت افـزايش يابـد؟ (ظرفيـت گرمـايي ويـژه       درجة 90است تا دماي مكعب مستطيل  د، چند كيلوژول گرما لازمباش cm350مستطيل

Jفلز
g. C04 (است 

1( 32/0    2 (320  
3( 240    4 (24/0  

/بتدر اختيار داريم. به كمك گرمكني با توان ثا K331يك كيلوگرم آب با دماي - 35 kW1  20دهيم. بعـد از چنـد دقيقـه     به آن گرما مي 05

V  شود؟ مي بخارآب  از جرم اوليةدرصد 
kJL )
kg

= J(cو 2268
kg. C

= 04200JA  

1( 10    2 (76/7  
3( 6/77    4 (100  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدفنگاه به گذشته -)1(فيزيك
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 )1( فيزيك
  دما و گرما

  4فصل 
  126تا  83هاي  صفحه

  دقيقه 30 

a

a2
a2

a a2

a2
a

a

(1) (2) (3) (4)
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 دماي نقطةشود.  صورت شكل زير مي گرما داده شود، نمودار دما برحسب زمان آن به W10بت با توان ثا g50اگر به جسم جامدي به جرم  - 36

kJبرحسبو گرماي نهان ذوب آن  برحسب درجة سلسيوس ذوب
kg

 كدامند؟به ترتيب از راست به چپ  

   140و 40)1
  200و 40) 2
  140و 50 )3
  200و 50) 4
  
  

/درونرا در فشار يك اتمسفر  C00چند گرم يخ - 37 kg1  برسد؟ C05ي آب بهپس از برقراري تعادل گرمايي، دمابياندازيم تا  C015آب 7

F
kJL )
kg

= Jcو 336
kg. C

= 04200JA.و اتلاف انرژي نداريم(  

1( 200    2 (5  
3( 2/0    4 (5000  

 زير درست است؟ هاي گزارهچه تعداد از  - 38
  كند.  برف اطراف خود را ذوب مي ،كلم اسكانك با تابش فروسرخ در زمستان الف)

  ها است. بيشتر از سهم ارتعاش اتمهاي آزاد در انتقال گرما به روش رسانش  مي، سهم الكترونيلة مسي، برخلاف ميلة آلومينيب) در م
  وزند. به دليل انتقال گرما با روش همرفت، در طول روز، بادهاي ساحلي از سمت دريا به ساحل مي پ)

  3) 2    هيچكدام )1
3( 2    4 (1  

ها در دو سمت يكسان است و مقداري گاز كامل در طرف راست لوله طوري محبوس شده است كه ارتفاع جيوه  سطح مقطع لوله در شكل زير، - 39
سمت چپ افزوده شود تا ارتفاع ستون  متر آب به شاخة ه باشد، چند سانتيمتر جيو سانتي 76شود. اگر فشار هوا برابر در دو طرف لوله يكسان 

g(چگالي آب برابر متر كاهش يابد؟ سانتي 1گاز 
cm31  و چگالي جيوه برابرg/

cm313  شود.) است و دما ثابت فرض مي 6

1( 6/13  
2 (2/27  
3( 68  
4 (6/81  
  
  

 atm11گيري شده برابر  وجود دارد. فشار گاز استوانه كه توسط فشارسنج اندازه C027ليتر، اكسيژن با دماي 10اي به حجم  درون استوانه - 40

دهـد؟   چه عددي را برحسب اتمسفر نشـان مـي  در اين حالت ليتر برسد. فشارسنج  25گاز به  استوانةو حجم  C077اگر دماي گاز به است.
 يك اتمسفر است.) ي محيط برابر(فشار هوا

1( 6/4    2 (6/6  
3( 6/5    4 (4/6  

60

300 1000 1020 1060

80

( C)�
0

t(s)

ج�وه

cm20

محبوس گاز
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باشد، در اين صورت FΔو در مقياس فارنهايت Δθاگر اختلاف دو دما در مقياس سلسيوس - 41
F

Δθ
Δ

 كدام است؟ 

1 (4
9    2 (5

9  

3 (9
5    4 (9

4  

درجه و وقتـي در مخلـوط آب در حـال جـوش و بخـار قـرار        10  دهيم، يخ قرار مي دماسنجي را در فشار يك اتمسفر وقتي در مخلوط آب و - 42

  دهد، دما چند كلوين است؟ درجه را نشان مي 70دهد. وقتي اين دماسنج  درجه را نشان مي 130دهيم،  مي

1 (60    2 (333  

3 (50    4 (323  

ترين دمـاي مربـوط بـه ايـن شـهر      شكل زير، دو ميلة فلزي را در كم درجة سلسيوس بوده و 50ترين دماي يك شهراختلاف بيشترين و كم - 43

−Kترتيب  به Bو  Aهد. اگر ضريب انبساط طولي دو ميلة د نمايش مي −× 5 12 −Kو  10 −× 5 13 باشد، حداقل فاصلة بين دو انتهـاي   10

     هيچگاه به يكديگر اصابت نكنند؟تا دو ميله  ،متر باشد چند ميلي (d)ها  ميله

1 (/2 5     2 (7   

3 (/6 75     4 (/9 25   

Jدماي مقدار معيني آلومينيم با گرماي ويژة  - 44
kg. C

900  يابد. جرم  درجة سلسيوس افزايش مي 2گرما به اندازة كالري  2700، در اثر دريافت

)؟آلومينيم چند گرم است cal / J)=1 4 186   

1 (1500    2 (3000  

3 (6279    4 (12558  

آهن خود صرف گرم شدن برخورد به زمين انرژي  ةخورد. اگر هم متري از حال سكون سقوط كرده و به زمين مي 9يك قطعه آهن از ارتفاع  - 45

c، دماي آهن چند درجة سلسيوس بالا خواهد رفت؟ (شود J / kg. C= g)و  0450 N / kg= 10  

1 (1/0    2 (2/0  

  بستگي به جرم قطعه آهن دارد.) 4    3/0) 3

 سؤالات آشنا - )1فيزيك (

A

d

B

250cm 450cm
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كنـيم. اگـر دمـاي تعـادل بـه       را وارد آن مي C80گرم و دماي 100م است. يك قطعه فلز به جر C20گرم آب  200گرماسنجي محتوي  - 46

C22 كدام است؟  ژول بر كلوينبرسد، ظرفيت گرمايي گرماسنج بر حسبJ )
kg. C

= 0400 cq ±Î وJ(c
kg. C

= 04200JA  

1 (640     2 (320   

3 (850    4 (470   

Jبا آهنگ ثابت  C−10يخ  g200به  - 47
s

تبديل شود. كدام نمودار، تغييرات دما را بر حسب زمان درست  C10دهيم تا به آب  مي گرما 210

F؟ دهد نشان مي
JL )

kg
= J(cو  336000 c

kg. C
= =2 4200gÄJA   

1(       2 (    

3 (   4 ( 

 دهد؟ ندارد، روي نمي هاي انتقال گرما در مكاني كه شتاب گرانش وجود يك از روش كدام - 48

  رسانش) 2    ) تابش گرمايي1

  كدام هيچ) 4    طبيعي ) همرفت3

رسانيم. حجم گاز در اين فرايند چند برابر  درجة سلسيوس مي 273در فشار ثابت، دماي مقدار معيني گاز كامل را از صفر درجة سلسيوس به  - 49

 شود؟ مي

1 (2    2 (3   

3 (2
3     4 (3

2    

جيـوه   cm321اسـت. از طـرف بـاز لولـه      cm21شكل در يك سطح قرار دارد و سطح مقطـع لولـه   U، جيوه در دو طرف لولة زيردر شكل  - 50

 (دما را ثابت در نظر بگيريد) متر جيوه است؟ فشار هواي محيط چند سانتيرسد.  مي cm15ريزيم و ارتفاع هوا در طرف بسته به  مي

1 (73    2 (74  

3 (75    4 (76  
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 است؟ نادرستكدام گزينه  - 51

  كند. پذيري بيشتري نسبت به اكسيژن دارد و در لاية تروپوسفر برخلاف استراتوسفر نقش مفيد ايفا مي ) اوزون واكنش1

  در هواكره است. NO2شود كه به علت وجود گاز اي ديده مي قهوه به رنگ كلان شهرها، اغلب ) هواي آلوده2

  پذيري ناچيزي دارد. ترين جزء سازنده هواكره است كه واكنش ) گاز نيتروژن اصلي3

Oصورت توان به هاي لاية اوزون را مي ) مجموعه واكنش4 (g) O (g)3 22 3 .نشان داد  

اتمـي را در   بيشترين جرم آنيون چنداتمي و بيشترين جرم آنيون تكاتمي،  ترتيب از راست به چپ، بيشترين جرم كاتيون تك كدام گزينه به - 52

 دهد؟ آب درياها به درستي نشان مي

1(Na+،SO −24،Cl−     2 (Mg +2،SO −24،Cl−   

3(Na+،CO −23،Br−     4 (Mg +2،CO −23،Br−  

 كدام گزينه درست است؟ - 53

  دهد. % حجم آن را آب تشكيل مي75به  شود زيرا نزديك ) زمين از فضا به رنگ آبي ديده مي1

  ها نقشي ندارند. هاي آن درشت مولكول كره شامل جانداران روي كره زمين است كه در واكنش ) زيست2

  پوشاند. متري مي 2) اگر كره زمين را مسطح در نظر بگيريم، آب همه سطح آن را تا ارتفاع 3

  اي شور دارد. لب مزهها و درياها مخلوطي همگن است كه اغ ) آب اقيانوس4

برابـر   38/1كنيم. اگر غلظت مولي يون برميد در محلول ايجـاد شـده    مخلوطي از كلسيم برميد و ليتيم برميد را در مقدار كافي آب حل مي - 54

Br)غلظت مولي يون ليتيم باشد، درصد جرمي ليتيم برميد در مخلوط اوليه چقدر بوده است؟ , Ca , Li : g.mol )−= = = 180 40 7  

1 (8/60    2 (4/30  

3 (8/34    4 (6/69  

 كنند؟ چه تعداد از موارد زير، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 55

 »خاصي تعلق نداشته و متعلق به كل يون است.  به اتم …، بار الكتريكي …در يون «

  1آمونيوم، + •  2-كربنات،  •

  2سولفات، + •  1-نيترات،  •

  3-فسفيد،  •  1-هيدروكسيد،  •

  ) چهار2    ) سه1

  ) شش4    ) پنج 3

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدفنگاه به گذشته-)1(شيمي
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( شيميهاي درس  گويي به سؤال از شروع پاسخ لطفاً قبل

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 )1( شيمي
  ردپاي گازها در زندگي
  + آب، آهنگ زندگي

(از ابتداي شيمي سبز، راهي 
براي محافظت از هواكره تا 
 انتهاي غلظت مولي (مولار))

   100تا  70هاي  صفحه

  دقيقه 20 
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 چند مورد از عبارات زير درست است؟ - 56

9عنصرها در آمونيوم كربنات برابرانواع ها به شمار  نسبت شمار اتم •
 است. 4

 ها نقش اساسي دارند. كره درشت مولكول هاي كوچك تشكيل شده است و در زيست كره همانند هواكره از مولكول بخشي از آب •
  هاي اول و سوم عناصر جدول تناوبي هستند. ود در آب دريا بيشتر از گروههاي موج كاتيون •
  1) 2    ) صفر1
3 (2    4 (3  

مولار سديم سولفات، غلظت مولي و درصد جرمي تقريبي يـون سـديم در    5/0ليتر محلول  ميلي 200گرم سديم هيدروكسيد به  8با افزودن  - 57
/نظر كنيد و چگالي محلول نهايي را ز تغيير حجم صرفترتيب از راست به چپ كدام است؟ (ا محلول نهايي به g.mL−11 در نظر بگيريـد.)   2

(Na , O , H : g.mol )−= = = 123 16 1  
1 (1 ،91/1    2 (2 ،91/1  
3 (1 ،83/3    4 (2 ،83/3  

 هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت - 58
توليد كالا براي كارخانه كاهش يابد، اين  ي را توليد كنند كه قيمت تمام شدةها، كالاهاي كارخانهها و  كند هرگاه در مجموع، شركت آ) توسعه پايدار بيان مي

  شود.  توسعه سبب رشد واقعي كشور مي
ايع در پذيري بيشتر است كه نسبت به اكسيژن م ب) تشكيل پيوند بين يك اتم اكسيژن با مولكول اكسيژن همراه با توليد ايزوتوپي از اين عنصر با واكنش 

  آيد. به جوش مي تري دماي پايين
به آرامي با هـم   ،دهند كه به سرعت واكنش مي محيط برخلاف گاز هيدروژن و اكسيژنا و فشار مپ) گازهاي نيتروژن و هيدروژن در حضور كاتاليزگر در د

  دهند.  واكنش مي
  با يك مقدار ثابت است.ت) حجم يك گرم از گازهاي مختلف در دما و فشار معين با هم يكسان و برابر 

1 (1    2 (2  
  ) صفر4    3) 3

 گيرد؟ چند مورد از موارد زير در چارچوب شيمي سبز قرار مي - 59
  از منابع طبيعي جهت توليد مواد موردنياز درست گيري آ) افزايش كيفيت زندگي با بهره

  پذير ب) كاهش توليد مواد زيست تخريب
  دار هاي هيدروكربني و اكسيژن پ) توليد سوخت

  هاي هيدروكربني بر پايه نشاسته ت) توليد پلاستيك
1 (1    2 (2  
3 (3    4 (4  

 به درستي آمده است؟ ،ترتيب از راست به چپ به ،هاي داده شده در كدام گزينه پاسخ پرسش ،با توجه به شكل - 60
  كدام است؟  ،در رسوب ايجاد شده ها به كاتيون ها آنيون شمارآ) نسبت 

  ها كدام است؟  ها و فراورده دهنده وكيومتري واكنشب) تفاوت مجموع ضرايب است
 چند مول آنيون در محلول وجود دارد؟ها،  كامل آنمول باشد، در پايان واكنش  9هاي محلول در ابتداي واكنش  مول يونشمار پ) چنانچه مجموع 

    6، صفر، 1) 1
2 (5/1 ،1 ،3  
3 (1 ،1 ،3     
  6، صفر، 5/1) 4
  
  
  
  

Cl−
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كنيم. مجموع  طبق معادلة زير تجزيه مي C039در دماي و بار ديگر C00يترات را در فشار يك اتمسفر يك بار در دمايدو نمونه از پتاسيم ن - 61
35/گازهاي توليد شده در واكنش دوم برابر با ها را بـا گـاز نيتـروژن توليـد شـده در       اكنشليتر است. اگر كل گاز اكسيژن توليدي در و 84

Oواكنش دوم طبق معادلة N NO+ →2 2 38/در اين واكنش  واكنش دهيم و 2 تفـاوت جـرم پتاسـيم     گرم گاز اكسيژن باقي بمانـد،  4

K)نيترات مصرف شده در دو واكنش برابر با چند گرم است؟  , O , N : g.mol )−= = = 139 16 14 

Cها موازنه شود.) (معادلة واكنش : KNO (s) KNO (s) O (g)

C : KNO (s) K O(s) N (g) O (g)

 → +

 → + +

0 3 2 2
0 3 2 2 2

0
39

ÁI¶j nj

ÁI¶j nj
  

1 (2/20    2 (4/40  
3 (1/10    4 (3/30  

/g% جرمي هيدروبرميك اسيد با چگالي30ليتر محلول  ميلي 20اگر  - 62
mL

1 ليتر آب اضافه كنـيم، غلظـت هيـدروبرميك اسـيد در      2را به  5

gشود؟ (چگالي آب را مي ppmچند به تقريب محلول نهايي
mL

 در نظر بگيريد.) 1

1 (4433     2 (443   
3(9000     4 (900   

 ترتيب از راست به چپ در كدام گزينه آمده است؟ كلمات درست موارد (آ) تا (ت) به - 63
 ها و درياها (آ) است. آب اقيانوس •

 (ب) درصد سطح زمين را آب پوشانده است. نزديك به •

 شود.  سالانه ميلياردها تن مواد گوناكون از (پ) وارد آب كره مي •

  كنند. ياردها تن (ت) را وارد هواكره ميجانداران آبزي سالانه ميل •
  اكسيد ـ سنگ كره ـ كربن دي 75) مخلوطي همگن ـ 2  اكسيد ـ سنگ كره ـ كربن دي 75اهمگن ـ ) مخلوطي ن1
  كره ـ اكسيژن ـ زيست 85) مخلوطي همگن ـ 4  ـ اكسيژن كره زيستـ  85مخلوطي ناهمگن ـ  )3

 است؟ نادرست، تاوزون تروپوسفري اس توليد كه مربوط به هاي زير، در ارتباط با واكنش داده شده چند مورد از عبارت - 64

  BA(g) O (g) C(g) O (g)+ ⎯⎯→ +2 3  
 شود.  اي روشن ديده مي ، اغلب به رنگ قهوهCهواي آلودة كلانشهر به دليل مادة •

 ايجاد شود.  Bترين جزء سازندة هواكره با اكسيژن در حضور تواند از واكنش اصلي ، ميCمادة •

 هاي تروپوسفر و استراتوسفر متفاوت است. ساختار فراوردة سه اتمي در لايه •

• B .بيانگر گردوغبار هواي آلوده است  
1 (1    2 (2  
3 (3    4 (4  

CHنشدة موازنهواكنش  - 65 (g) NH (g) O (g) HCN(g) H O(l)+ + → +4 3 2 ر يك سيلندر بـا  ، در شرايط استاندارد، در دماي ثابت، د2

متـر   سـانتي  42در حال انجام شدن است. اگر در طول انجام اين واكنش ارتفاع پيستون به انـدازة   cm2400پيستون متحرك و سطح مقطع
ــان مــي     ــاز مت ــرم گ ــد گ ــر از ســوختن چن ــن واكــنش را مطــابق واكــنش زي ــد شــده در اي ــرده باشــد، آب تولي ــر ك ــه تغيي  توانســتيم تهي

C)كنيم؟ , H : g.mol )−= = 112 CH  نظر شود.) (از حجم و فشار آب توليد شده صرف 1 (g) O (g) CO (g) H O(g)+ → +4 2 2 22 2  
1 (2/7    2 (8/10  
3 (4/14    4 (6/21 
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 ، در ارتباط با هيدروژن صحيح است؟زير چند مورد از مطالب - 66

  ترين عنصر در هواكره است.  آ) فراوان
  شود.  جاد ميب) از سوختن آن دو فراورده اي

  .در زغال سنگ برخلاف گاز طبيعي وجود نداردپ) 
  .پذيري ناچيزي دارد ت) واكنش

  برابر قيمت يك گرم بنزين است. 200ث) قيمت يك گرم آن، 
  ) يك2    ) صفر1
  ) سه4    ) دو3

 است؟ نادرستچند مورد از مطالب زير،  - 67

  دار در آب است.  هاي كربن آ) گلاب، مخلوطي همگن از تركيب
  ضديخ، محلول آب در اتيلن گليكول است. ب)

  پ) سرم فيزيولوژي، محلول يك تركيب يوني در آب است. 
  است. 27درياي مرده، آب يك نمونه از  ها در نمك ت) درصد جرمي

  است. آتشهشونده به حلال در سرم فيزيولوژي كمتر از گلاب دو  حلمقدار ث) نسبت 
  ) يك 2    ) صفر1
  ) سه4    ) دو3

هاي مس و كلسيم با هم برابر است. اگر غلظت يون نيتـرات در ايـن    كاتيون ppmنيترات و كلسيم نيترات، غلظت (II)از مس در محلولي - 68

/محلول آبي برابر با mol.L−10 طور كامل  مولار پتاسيم كلريد به 4/0ليتر محلول  با چند ميلي تراتني (II)از محلول مسباشد، هر ليتر  26

Cu)  شود؟ كلريد تشكيل مي (II)دهد و در اين واكنش چند گرم رسوب مس واكنش مي , Ca , Cl / : g.mol )−= = = 164 40 35 5 

  5/13ـ  125) 2    75/6ـ  125) 1
  5/13ـ  250) 4    75/6ـ  250) 3

 ب زير، درست است؟چند مورد از مطال - 69

  بيشتر است.  STPاتمسفر از حجم مولي گازها در 8/0و فشار  C025آ) حجم مولي گازها در دماي
  اكسيد است.  اكسيد به گاز گوگرد دي هاي تهية سولفوريك اسيد، تبديل گاز گوگرد تري ب) يكي از واكنش

  پذيري ناچيزي دارد. جزء سازندة هواكره، واكنش ترين پ) فراوان
 ت) گاز اوزون در استراتوسفر نقش مفيد و محافظتي دارد.

1 (1    2 (2  
3 (3    4 (4  

 باشد؟ هاي زير درست مي چند مورد از عبارت - 70

 باشد. مي 3هاي پيوندي به ناپيوندي در يون هيدروكسيد برابر  نسبت شمار جفت الكترون •

COبه مواد معدني طي واكنش CO2شيمي سبز، تبديلكارهاي  يكي از راه • Na O Na CO+ →2 2 2  است. 3

 ضرب حجم در فشار آن همواره مقدار ثابتي است. براي يك نمونه معين گازي شكل، در دماي ثابت، حاصل •

 شود. تزريق مي آمونياك در دماي اتاق مايع است و به عنوان كود و به طور مستقيم به خاك •

  1) 2    ) صفر1
3 (2    4 (3  
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 باشد، كدام است؟ مي 1برابر با  6و  5ها بر  اعداد سه رقمي كه باقيمانده تقسيم هر يك از آن همجموع هم - 71
1( 16880    2 (16688  
3( 16680    4 (18660  

xهاي معادلة درجة دوم ريشه βو αاگر - 72 x+ − =2 1 βباشند و 0 > α ، مقدار عبارتα + β2 25  كدام است؟ 3
1(−12 5     2 (−24 5   
3(+12 5     4 (+24 5   

fمي اگر نمودار سه - 73 (x) ax bx c= + + −2 2 aحاصل  ،صورت زير باشد به 1 b c− xكدام است؟ (نقطة بـه طـول   2+ همـان رأس   1=
 ).سهمي است

  صفر )1
2 (1-  
3( 1  
4 (2  

xمعادلة - 74
x x

 
+ + = + 

19 2 62  داراي چند ريشة حقيقي است؟ 1

  1) 2    صفر )1
  شمار بي) 4    2 )3

xمعادلة - 75 x a
xx

++ =
+−2 124

 كدام است؟ aريشه ندارد. مجموع مقادير ممكن براي 

1(− 5
2   2 (7

2  3(− 7
2   4 (5

2   

fود به نمودارهاي توابعمحداگر محيط شكل  - 76 (x) | x | | x |= − + +1 g(x)و 2 m= با فرض)m > 10+) برابر با3 4 باشد، مساحت  5
 ناحيه محدود به اين دو نمودار كدام است؟

1(24   2 (24 5  3(20 5   4 (20   
yاي روي خط فاصله نقطه - 77 x= −  تواند باشد؟ است. مجموع طول و عرض آن نقطه كدام گزينه زير مي 5از مبدأ مختصات برابر 3

1( 1  2 (2 3( 4-  4 (5-  

Cبه رئوس ABCدر مثلث - 78
−1
0،B

1
Aو 4

1
 است؟ AMچند برابر ميانة AH، ارتفاع 2

1(2 5   2 (5  3(5
5   4 (2 5

5   

fاگر دو تابع  - 79 (x)
x

=
−
5

axو  3 bg(x)
x cx d

+=
+ aبا هم مساوي باشند، حاصل 2+ b c d+ +  كدام است؟ +

1 (7  2 (10  3 (−7  4 (−10  

xاگر دامنة تابع - 80 xy
x ax b

− + +=
− +

2
2

2 3 5
2 2

}برابر با  },− −1 3 باشد، دامنة تابعy x bx a= − −210  ؟كدام است 2

1 ([ ], /−1 0 4   2 (( , / )− −1 0 4 3 ([ ], /− −1 0 4  4 (( ], /−∞ 0 4   

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدفآيندهنگاه به  -)1(حسابان
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( حسابانهاي درس  گويي به سؤال سخلطفاً قبل از شروع پا

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 )1( حسابان
)1(كل فصل جبر و معادله 

-اي (تا ابتداي تابع پله تابع
  تابع جزء صحيح)

  49تا  1هاي  صفحه

  دقيقه 15 

1

3

x

y
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OMقرار دارد. اگر BCروي وتر Mواحد، نقطة 5و شعاع Oاي به مركز در دايره - 81 = BMباشد، حاصل 3 CM×  كدام است؟  
1 (16    2 (18    

3 (20    4 (22   

تر رسم كنيم، طول اين مماس  تر مماسي بر دايرة كوچك داريم. اگر از مركز دايرة بزرگ 13خط المركزين طول و  8و  5هاي  دو دايره به شعاع - 82

 كدام است؟

1 (10    2 (11 

3 (12    4 (13  

dالمركزين و خط 5و  7هاي  ، اندازة مماس مشترك داخلي دو دايره به شعاعaبه ازاي كدام مقدار - 83 = a، برابر 13 −3   است؟ 4

1 (2    2 (7
3  

3 (8
3     4 (3  

,C(Oترين فاصلة نقاط واقع بر دو دايرة اگر بيش - 84 R)2  وC (O , R)′  12و طول مماس مشترك داخلي اين دو دايره برابر  R8از يكديگر برابر ′

  كدام است؟ Rباشد، 

1 (2    2 (3 

3 (4    4 (6  

,C(Oدانيم طول مماس مشترك خارجي دو دايرة مي - 85 Cو  5( (O , )′ ′ هاست. طول خط المركزين  ، سه برابر طول مماس مشترك داخلي آن2

  اين دو دايره كدام است؟

1 (3 6     2 (2 15  

3 (6 2     4 (9   

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدفنگاه به آينده - )2(هندسه
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( دسههنهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 )2( هندسه
  دايره

  هاي اول و دوم) (درس
  23تا  9هاي  صفحه

  دقيقه 15 
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هاي خارجي دو دايره از نقطة تماس دو دايره كدام  بر هم مماس خارج هستند. فاصلة نقطة تلاقي مماس مشترك 4و  2هاي  دو دايره به شعاع - 86

  است؟

1 (4     2 (6 

3( 8    4( 12  

ABدر شكل زير، اگر  - 87 CD وCD =  مركز دايره است.) Oچند درجه است؟ ( αباشد، اندازة زاوية 084

1 (69    2 (72  

3 (75    4 (78  

,C(Oدايرة dخط - 88 سـازد.   مـي  060زاويـة  dمماس است و بـا خـط   Cبر دايرة Bدر نقطة  ′dقطع كرده است. خط Bو Aرا در نقاط 2(

 كدام است؟ OABمساحت مثلث

1 (3
2     2 (3  

3 (2 3    4 (4 3  

MNو CDوسط كمان Mدر طرفين مركز دايره قرار دارند. اگر نقطة CDو ABدر شكل زير، دو وتر غيرموازي - 89 MB MA= = =10 4 5 20 

 كدام است؟ MPباشد، اندازة

1 (6/1    2 (8/1  

3 (2    4 (4/2  

Â در شكل زير، - 90 x= وBT y=  است. اگرˆB̂ A= yبر دايره مماس باشد، حاصل Tدر نقطة ATو 2 x− كدام است؟ 

1 (050     2( 060  

3 (090    4 (080  
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كــربن بــا بــار مثبــت هــاي يــون  كــولن و تعــداد الكتــرون …اتــم كــربن برابــر  اســت. بــار الكتريكــي هســتة 6ن برابــر عــدد اتمــي كــرب - 91
/خالص C−× 193 2 e)است. …برابر  10 / C)−= × 191 6 10 

  4صفر ـ ) 2    2صفر ـ  )1

3(/ −× 199 6 /) 4    2ـ  10 −× 199 6   4ـ  10

e)چند مورد از جملات زير صحيح است؟با توجه به سري الكتريسيته مالشي  - 92 / C)−= × 191 6 10 

/تواند مي Cرا با هم مالش دهيم بارالكتريكي Cو Aخنثي اگر دو مادة الف) −− × 175 6   شود. 10
  كنند.  همديگر را جذب مي Dو Bرا با هم مالش دهيم، Cو Bخنثيجسم را با هم و دو  Dو Aاگر دو جسم خنثي ب)
 ،را به كلاهك الكتروسكوپ كه داراي بار مثبت است نزديك كنيم Cرا با هم مالش دهيم و سپس Dو Cاگر دو جسم خنثي پ)
  يابد. ها كاهش مي ين ورقهب ةفاصل

1( 1    2 (2  
  هر سه مورد نادرست است.) 4    3 )3

/دو گوي كوچك و مشابه هر كدام به جرم ،در شكل زير - 93 g2 الكتـرون   از هم به حالت تعادل قرار دارند. تعـداد  cm6در فاصلة، qو بار يكسان 5

Nبه حالت خنثي چقدر است؟ تكنده شده از هر گوي نسب N.mg , k )
kg C

= = ×
29

210 9 e)و 10 / C−= × 191 6 10  

1(/ × 106 25 10  

2 (/ × 116 25 10   

3(/ × 126 25 10  

4 (/ × 136 25 10   
چند ميكروكولن  q4بار الكتريكي ،صفر باشد q1وارد بر بار الكتريكي يند نيروهاي اي روي خط قرار دارند. اگر برا طهر نقمطابق شكل چهار با - 94

 است؟
1( 16- 
2 (25  
3( 16 
4 (25-  

Nبرابـر  (O)ميدان الكتريكي خالص ناشي از سه ذره در مبدأبزرگي د. ان ثابت شده xباردار، روي محور سه ذرة - 95
C

چنـد   q3اسـت.   1800

N.m(kتواند باشد؟ نانوكولن مي )
C

= ×
29

29 10 

1( 4- 
2 (2-  
3( 4 
4 (8  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدفآيندهنگاه به  -)2(فيزيك
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 )2( فيزيك

  الكتريسيتة ساكن
  )1(كل فصل 

  44تا  1هاي  صفحه

  دقيقه 30 

سري مثبت انهتهاي

سري منف� انهتهاي

A

B

C

D

{cm6

q
4

q C=-8�
3 q C=3�

2
q

1

x2 x x

-10 10 20

q nC=2
1

0

O q nC=-2
2

q3

x(cm)
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Nميدان الكتريكي اندازة آن برويم، يمتر 9به متري يك بار الكتريكي  3اگر از  - 96
C

بار الكتريكي چند ميكروكولن اندازة يابد.  كاهش مي 24000

N.m(k است؟ )
C

= ×
29

29 10 

1( 27    2 (270  

3( 180    4 (18  

−Cيكيو بار الكتر mg3اي به جرم در يك ميدان الكتريكي يكنواخت، ذره - 97 μ5 از نقطةA با تنديm / s5 اگـر   .رود مي Bبه نقطة 13

(از نيروي  ثانيه است؟ بر چند متر Bتندي اين ذره هنگام رسيدن به نقطة ،باشد V50و V−40ترتيب به Bو Aپتانسيل الكتريكي نقاط

 نظر كنيد.) وزن ذره صرف

1(10 13     2 (5   

3(25     4 (5 19   

−Cاي با بار الكتريكي  ذره زيردر شكل  - 98 μ2  در ميدان الكتريكي يكنواختي به بزرگـيN
C

× 45 بـدون سـرعت اوليـه رهـا      Bدر نقطـة  10

ژول  چنـد ميلـي   Aةرسد. انرژي جنبشي ذره در نقط ـ مي Aرا طي كرده و به نقطة Bو Aةبين دو نقط cm20ةشود. اين ذره فاصل مي

 نظر كنيد.) (از نيروي وزن ذره صرف شود؟ مي

1( 2 

2 (20  

3( 10 

4 (100  

بار الكتريكي را از صفحة منفي جدا كرده و به صفحة مثبت منتقل كنـيم،   mC3است. اگر mC6و بار الكتريكي آن Fμ5رفيت خازنيظ - 99

 كند؟ انرژي ذخيره شده در خازن چند درصد و چگونه تغيير مي

  درصد كاهش 20) 2    شدرصد افزاي 125 )1

  درصد افزايش 25) 4    درصد كاهش 80 )3

كنيم. انرژي ذخيره شده در خازن چند  ر ميپ 8با ثابت  يالكتريك دي اي را از مولد جدا كرده و فاصلة بين صفحات خازن را با خازن پر شده - 100

 شود؟ برابر مي

1( 4    2 (8  

3(1
8    4 (1

4 

A B

E
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شود، در اين انتقال بار، حدوداً چند الكتـرون بـه زمـين منتقـل      به زمين منتقل مي C10در هنگام روي دادن يك آذرخش، باري از مرتبة  - 101

eشود؟ ( مي / C−= × 191 6 10(      

1 (/ × 186 55 10    2 (/ × 1865 5 10    

3 (/ × 186 25 10     4 (/ × 1862 5 10   

×−mم دو پروتون به فاصله تقريبي در هستة اتم هلي - 102 152 كننـد،   ها به هم وارد مـي  از هم قرار دارند. بزرگي نيروي الكتريكي كه پروتون 10

N.mkچند نيوتون است؟  )
C

= ×
29

29 e)و  10 / C−= × 191 6 10   

1 (/46 5    2 (/57 6  

3 (/63 4    4 (/71 8 

ها روي محيط مربـع بـه    رديف نيستند. ذره مركزند، هم هم Pها كه در نقطة  مربع .دهد شكل زير دو آرايه مربعي از ذرات باردار را نشان مي - 103

dيا  dفاصلة 
   كدام است؟ Pبزرگي ميدان الكتريكي برآيند در نقطة  .اند از هم قرار گرفته 2

1 (kq
d2    2 (kq

d2
2  

3 (kq
d22

    4 (kq
d2

2
3

  

 به ترتيب از راست به چپ چگونه است؟ Bو  Aدر شكل زير بار الكتريكي موجود در نقاط  - 104

  ) مثبت ـ مثبت1

 ) مثبت ـ منفي2

  ) منفي ـ مثبت 3

  ) منفي ـ منفي4

Eرا با سرعت ثابت در ميدان الكتريكي يكنواخت  qاي با بار الكتريكي مثبت  ذره - 105
هاي ميدان بـه   ، در خلاف جهت ميدان و به موازات خط

 يابد. ..... مي Eqdبه اندازة  qاين صورت انرژي ..... بار  در ،كنيم جا مي جابه dاندازة 

  كاهش –) جنبشي 2    افزايش -) جنبشي 1

  كاهش  –) پتانسيل الكتريكي 4    افزايش -تانسيل الكتريكي ) پ3

 سؤالات آشنا -)2فيزيك (

B A

+3q

+3q

+6q

d

2

d

d

+6q

-3q

-3q

+2q

+2q

-2q -q
-q

-q
P

-2q

-2q
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NEدر شكل زير، ميدان الكتريكي يكنواخت  - 106
C

= و  AVرا به ترتيب با  Bو  Aاست. اگر پتانسيل نقاط  cm2برابر با  ABو فاصلة  3000

BV  ،نشان دهيمA BV V− چند ولت است؟  

1 (−6000     

2 (+6000 

3 (−60   

4 (+60  

سطحي بار  چگاليدهيم. كدام گزينه دربارة مقايسة  به دو كرة كاملاً مشابه كه يكي نارسانا و ديگري رسانا است به يك اندازه بار الكتريكي مي - 107

  ها در ابتدا بدون بار هستند.) الكتريكي دو كره صحيح است؟ (كره

   هاي دو كره يكسان است. در تمام قسمتبار سطحي  چگالي) 1

  تر است. نارسانا بيشهاي كرة  در تمام قسمتبار سطحي  چگالي) 2

  تر است.هاي كرة رسانا بيش بار در تمام قسمتسطحي  چگالي) 3

  هاي كرة نارسانا بيشتر است.  در بعضي قسمتبار سطحي  چگالي) 4

باشد. چگالي  مي cm40است،  Q2كه داراي بار الكتريكي  Bو قطر كرة فلزي  cm20است،  Qكه داراي بار الكتريكي Aقطر كرة فلزي  - 108

 است؟   Bبار الكتريكي كرة چند برابر چگالي سطحي  Aسطحي بار الكتريكي كرة 

1 (1     2 (2   

3 (1
2      4 (4  

ديگر قرار دارند. فضـاي بـين دو صـفحه از    از يك mm2وازات هم در فاصلة به م cm16دو صفحة فلزي مربعي شكل خازن تختي، به ضلع  - 109

)Cپر شده است. ظرفيت خازن حاصل تقريباً چند ميكروفاراد است؟  5/2الكتريك  پارافين با ضريب دي )
N.m

−ε ×
212

29 10    

1 (/2 88    2 (/ −× 42 88 10  

3 (/5 76    4 (/ −× 45 76 10  

 ولتي متصل است. انرژي ذخيره شده در اين خازن چند ميكروژول است؟ 10به يك باتري  Fμ5خازني به ظرفيت  - 110

1 (500    2( 250  

3( 50    4( 25  
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 26اكسيد با حجم مـولي   ليتر گاز كربن دي 2/187گرم بخارآب و  2/151% باشد و در اين واكنش 80اگر بازده واكنش سوختن يك آلكان  - 111
O)توان رسم كرد؟ متفاوت ميبراي اين آلكان چند ساختار  توليد شود،بر مول ليتر  , C , H : g.mol )−= = = 116 12 1  

1( 5    2 (3  
3( 4    4 (6  
 درست است؟ ،كدام گزينه - 112

  اي است، سطح كدر دارد. متعلق به گروه چهاردهم جدول دورهكه اسكانديم عنصر عنصر هم دوره با ) 1
  شود. هاي آن هيچ پيوند اشتراكي يافت نمي ه و بين اتمدر كاتيون بوابرابر شم 2شمار آنيون در هيدروكسيد قرمز رنگ آهن، ) 2
  هاي قابل توجهي ميان فلزهاي واسطه و فلزهاي اصلي وجود دارد، اما همة فلزها رساناي الكتريكي هستند. تتفاو) 3
  شود. هاي خالي وجود دارد كه با كشف عناصر طبيعي ديگر در آينده پر مي اي امروزي تعدادي از خانه در جدول دوره) 4

C)درست است؟ ،زير هاي از عبارت چند مورد - 113 , H : g.mol )−= = 112 1  
  موجود در اين ماده است. CH2هاي  برابر شمار گروه 5/2 ،هگزان متيل تري -5، 2، 2در ساختار مولكولي  CH3هاي  ـ شمار گروه

  سوزد. ميطور كامل  شرايط استاندارد، به در ،ليتر گاز اكسيژن 8/212ضور در ح روي بيشتري دارد، هايي از هگزان و پنتان، هر مول از تركيبي كه گران بين نمونه ـ
  است.  ست انجام شدهصورت در پنتامتيل هپتان به -6، 6، 5، 2، 2-اتيل  -4ا به شكل ه گذاري عضوي از خانوادة آلكان پاك نامس قواعد آيوـ براسا

  ابر چگالي گاز متان است. بر 625/3، حالت گازي در چگالي سوخت فندك ،ـ در شرايط يكسان
  گانه است. حلقوي با پيوندهاي يك تا سه دار و هاي راست زنجير، شاخه روكربنخام مخلوطي از هيد ـ نفت

1( 2    2 (3  
3( 4    4 (5 

هـاي   ر اتمشمامانده،  در مخلوط جامد باقيكنيم كه  %، تا جايي تجزيه مي84گرم و خلوص  500منيزيم كربنات را به جرم پودر اي از  نمونه - 114
مطابق معادلة  مولار هيدروكلريك اسيد 4/0هاي كربن شود. منيزيم اكسيد حاصل از اين فرايند، با چند ليتر محلول  برابر شمار اتم 4اكسيژن 

هـاي   (ناخالصي آيد؟ دست مي هدرصد ب 40توليد شده در واكنش تجزيه، بر اثر سوختن چند گرم اتان با بازده  CO2واكنش داده و گاز زير
Mg)؛هاي اكسيژن و كربن هستند موجود در اين نمونه فاقد اتم , O , C , H : g.mol−= = = = 124 16 12 1  

MgCO (s) MgO(s) CO (g)→ +3 2  
MgO(s) HCl(aq) MgCl (aq) H O(l)+ → +2 22   

  5/37ـ  5/12) 2    75/93ـ  5/12)1
  5/37ـ  25) 4    75/93ـ  25) 3
C(CHتركيب كدام موارد از مطالب زير، دربارة - 115 ) (CH ) C(C H ) CH(CH )3 3 2 2 2 5 2 3   درست است؟ 2

(O , C , H : g.mol )−= = = 116 12 1  
  خط وجود دارد. 14خط اين تركيب، ـ فرمول پيوند در آ) 

  شود.  مول فراورده توليد مي 45/1 ،گرم از آن 9/9هر كامل ب) بر اثر سوختن 
  هپتان است.  متيل تري 6−،2،2−اتيل  دي -5،5به صورت  آيوپاكپ) نام آن براساس قواعد 

  اتم كربن است. 9هاي كربني دارد كه به هيچ اتم هيدروژني متصل نيستند، داراي  نخستين آلكاني كه به تعداد اين تركيب، اتمت) 
  ب، پ) 2    آ، ب )1
  آ، ت) 4    پ، ت )3

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدفآيندهنگاه به  -)2(شيمي
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شيميهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 وز چيست؟شما براي آزمون امرگذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 )2( شيمي
قدر هداياي زميني را 

  بدانيم
(از ابتداي فصل تا ابتداي 

هايي با  ها، هيدروكربن آلكن
  ند دوگانه)يك پيو
  40تا  1هاي  صفحه

  دقيقه 10 
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 هاي زير درست است؟ از عبارتچند مورد  - 116
  باشند.  خوار مي داراي سطحي براق بوده و چكش ،طور عمده در سمت چپ و مركز جدول قرار دارند آ) عناصري كه به

  تر است.  ها از دماي محيط پايين عنصر وجود دارند كه دماي جوش آن 8 تناوبي، جدول يابتداي خانة 18ب) در 
  باشد.  مي sشعاع اتمي ششمين عنصر دستةاز بزرگتر ، pپ) شعاع اتمي نهمين عنصر دسته

  بيشتر است.  13پذيري دومين عنصر گروه  پذيري عنصري كه در يازدهمين خانه جدول قرار دارد از واكنش واكنش ت)
  .شوندتركيبات رنگي توانند باعث ايجاد  ميتناوبي، سوم جدول  هاي فلزات دورة ي از كاتيونث) تعداد

1( 1    2 (2  
3( 3    4 (4  
 هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت - 117

  شود.  بازيافت فلزها سبب كاهش سرعت گرمايش جهاني مي آ)
  شود.  در استخراج فلز، درصد بالايي از سنگ معدن به فلز تبديل مي ب)
  آهنگ مصرف و استخراج فلز با آهنگ برگشت فلز به طبيعت تقريباً برابر است. پ)

  يل شود.كتواند تش هاي سولفيدي فلزهاي واسطه مي دريا، ستون زيرت) در 
1( 1    2 (2  
3( 3    4 (4  
اي عناصر جاي دارند و  عنصر جدول دوره 36 د اتمي به شكل متوالي در محدودةبه ترتيب افزايش عد Eو A،B،C،Dاگر بدانيم عناصر - 118

 ت است؟زير درس هاي عبارتبراساس اين اطلاعات چند مورد از  ؛از همه بيشتر است Dعنصراتمي شعاع 
  خواري دارد. باشد و قابليت چكش رساناي جريان برق مي Dعنصر آ)

  ممكن است گاز يا جامد باشد. Aولي عنصر  ، به حالت گاز وجود دارددر دما و فشار محيط Bب) عنصر
  توانند الكترون به اشتراك گذارند. عنصر مي 3دهند و  عنصر الكترون از دست مي 2ي تشكيل پيوند با ساير عنصرها پ) در بين اين عناصر برا

  به شكل آزاد نيز در طبيعت وجود دارند.  ،بر تركيبعنصر علاوه ت) از بين اين عناصر، تنها يك 
,Aث) شدت واكنش دو عنصر E از همه بيشتر است.  

1( 1    2 (2  
3( 3    4 (4  
 ؟ هستند نادرستكدام موارد از مطالب زير  - 119

  . داراي دو اكسيد طبيعي استچهارم جدول تناوبي،  الف) ششمين عنصر واسطة دورة
  پر است.  نيمه d3ية واحد بيشتر از تعداد عنصرهاي با زيرلا 5كاملاً پر،  d3ب) در ميان عنصرهاي دورة چهارم جدول تناوبي، تعداد عنصرهاي با زيرلاية 

  است.  58شود، برابر با  آن پر مي d3اي كه زيرلاية  هاي لاية ظرفيت اتم اولين فلز واسطه پ) مجموع اعداد كوانتومي اصلي و فرعي الكترون
  د. ها كاربرد دار ت) نخستين عنصر واسطة دورة چهارم جدول تناوبي در ساخت وسايل خانه مانند تلويزيون رنگي و برخي شيشه

  الف و ت  )4  ب و پ  )3  و پ  الف )2  ) ب و ت1
دهد، كدام گزينـه همـواره درسـت     با توجه به شكل زير كه تغيير شعاع اتمي عناصر دورة سوم جدول تناوبي را با نمادهاي فرضي نشان مي - 120

 است؟ 
 (pm) شعاع اتمي

  دارد.  E13مي بيشتري از الكترون دارد، شعاع ات 2ترين زيرلاية اتم خود  ) عنصري كه در بيروني1
n)با افزايش مجموع  )2 l)+ يابد.  هاي لاية ظرفيت، شعاع اتمي كاهش و خواص نافلزي افزايش مي الكترون  
  بت به ساير عنصرها دارد. ترين زيرلاية اتم خود يك الكترون دارد، شعاع اتمي و خواص فلزي بيشتري نس عنصري كه در بيروني )3
  ، از تفاوت شعاع اتمي ساير عنصرهاي اين دوره بيشتر است. G14و  E13تفاوت شعاع اتمي )4

 عدد اتمي
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  شهريور 10 آورندگان آزمون  پديد
   رياضي يازدهم سال

  طراحان   

  نام طراحان  نام درس

  )1) و حسابان (1رياضي (
 - جاني محمدابراهيم توزنده - زاده احسان غني - ليلا مرادي -علي آزاد-مهدي ملارمضاني-مجتبي نادري-محمد بحيرايي

  دوست محمدرضا غريب - رضا ذاكر - وحيد راحتي - تانيافشين گلس - محمد حميدي - سهيل سهيلي - امير زراندوز

  )2) و (1هندسه (
 - فرزانـه خاكپـاش   - نظم رحيم مشتاق - اصل رضا عباسي-علي ايماني-اميرحسين ابومحبوب-ناهوكنصرتيحسن

  محمد خندان - تبريزي سرژ يقيازاريان - احسان خيراللهي - خان افشين خاصه - پور سهام مجيدي - محمد خندان

  نسب عبدالرضا اميني-زاده اشكان ولي - مرتضي جعفري-مهدي باغستاني-ميلاد سلامتي-غلام عابدي  )2) و (1ك (فيزي

  )2) و (1شيمي (
 -ملكـان  منصـور سـليماني   -عباس هنرجـو  -مجتبي اتحاد-ن حسينيميرحس-پويا رستگاري-زادهمهديهادي

  زواره محمد عظيميان -امير حاتميان -كارو محمدي
    

  

    مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران            
 مسئول درس مستندسازي   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

  فروشان ايمان چيني  فروشان ايمان چيني  )1) و حسابان (1رياضي (
  ، مهرداد ملونديخانلو حميدرضا رحيم

  عادل حسيني
  سميه اسكندري

تبريزي  سرژيقيازاريان   مهرداد ملوندي اميرحسين ابومحبوب اميرحسين ابومحبوب  )2) و (1هندسه (

  معصومه افضلي  معصومه افضلي  )2) و (1فيزيك (
  اميرعلي كتيراييفش، ك حميد زرين

  بابك اسلاميزهره آقامحمدي، 
  احسان صادقي

  پويا رستگاري  پويا رستگاري  )2) و (1شيمي (
  نژادويرايش استاد: ايمان حسين

  لكي جواد سوري ،نيا تماميررضا حك
  اميرحسين مرتضوي

  گروه فني و توليد                                      
 بابك اسلامي مدير گروه

 ليلا نوراني  دفترچه مسئول

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 مدير گروه: محيا اصغري

 مسئول دفترچه: سميه اسكندري

 يارييفاطمه عل  آرايي نگاري و صفحه حروف

 حميد محمدي  نظارت چاپ

 چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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  )محمد بحيرايي(  »1« گزينة  - 1

yتابع  | x |= را در راستاي افقي يك واحد به سمت چـپ و سـپس در    −

  دهيم.  راستاي قائم يك واحد به سمت پايين انتقال مي

y

x

y

x

-1

  

       y | x |= − +1                          y | x |= −   

  

y

x
-1

-1

  

                         y | x |= − + −1 1  

  )117تا  113هاي  صفحه -تابع -1(رياضي  

 ---------------------------------------------   

  )مجتبي نادري(  »3« گزينة  -2

f :تابعي هماني است، بنابراين داريم  f (x) x=   

g تابعي ثابت است بنابراين به ازاي هرx :حقيقي داريم  g(x) c=   

)c (عدد ثابت  

h :تابعي خطي است و معادلة آن عبارت است از  

h( ) ( , ) h
m

h( ) ( , ) h
=  ∈ − − ⎯⎯⎯⎯⎯→ = = = =  ∈ − −

2 0 2 0 0 6 6 34 6 4 6 2 4 2
ôi KÃ{   

( , ): y y m(x x ) y (x )− = − ⎯⎯⎯→ − = −2 0
0 0 0 3   معادلة خط 2

y x h(x) x = −  = −3 6 3 6   

  همچنين داريم:

f (x) x
g(x) c

f ( ) g( ) c c c
g( ) c

c c c

=
=

+ − += − ⎯⎯⎯⎯→ = −  − = +
×

−
 − − =  =

2 2 22 2 4 22 0 2
24 2 5

   

  در نهايت حاصل موردنظر برابر است با:

f ( ) g( ) ( )

h( ) ( )

+ + − −
= = = −

−−

1 1 2 11 15 5 5 5
7 7 7 6 53 63 3

   

 )110صفحة  -تابع-1رياضي ( 

--------------------------- ------------------   

  )مهدي ملارمضاني(  »2« گزينة  -3

xبه ازاي  =   ، بايد مقدار دو ضابطه با هم برابر باشد: 1

a( ) a+ = −  = −1 2 3 5    

  حاصل خواسته شده برابر است با: 

f ( ) ( )
( )xf ( x )

≥ − + = −
 − − − = −− ≤− −

44

3 13 5 3 2 13
13 3 100 3

   

  )113تا  109هاي  صفحه -تابع -1(رياضي  

 نگاه به گذشته – )1( رياضي
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  )علي آزاد(  »3« گزينة  -4

,از بين اعداد داده شده، اعداد ,9 6 پـذير هسـتند. بنـابراين     بخـش  3بر  3

    داريم:

  23456   

  = × × × × =6 5 4 3 2   جواب نهايي 720

 )126تا  118 هاي صفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي (

 ---------------------------------------------   

 (ليلا مرادي)  »3«گزينة   -5

  توپ قرمز خارج كنيم:  2توپ سياه و  2بايد 

! !
! ! ! !

   × = × = × =    × ×   

4 6 4 6 6 15 902 2 2 2 4 2   

  )140تا  119هاي  صفحه -شمارش بدون شمردن -1(رياضي      

 ---------------------------------------------   

  )علي آزاد(  »1« گزينة  - 6

  بايست بررسي كنيم: هاي زير را مي سؤال حالت 6براي پاسخ به 

     
 × × ×   

   
4 25 102 44   اي) گزينه 2سوال  4اي) و ( گزينه 4سوال  2(2

  يا

     
 × × ×   

   
5 15 102 45   اي) گزينه 2سوال  5اي) و ( گزينه 4سوال  1(1

  = × × + × ×4 2 5 1225 2 4 10 2   ها تعداد كل حالت4

  = × + × = ×7 7 7450 2 10 2 460 2  

 )140تا  118 هاي صفحه -شمارش، بدون شمردن -1(رياضي   

  )علي آزاد(  »4« گزينة  - 7

nعضوي برابر است با: nتايي از يك مجموعةrهاي تعداد زيرمجموعه
r
 
 
 

   

  

n n n! n!
!(n )! !(n )!

(n )(n )(n )! (n )!
(n )(n ) n

    =  =    − −   

 =
× − − − × −

 − − =  =

2 4 2 2 4 4
1 1

2 2 3 4 24 4
3 2 12 6

   

  !
! !

 = =  × 

6 6
3 3   عضوي 3هاي  تعداد زيرمجموعه 3

  !
! !

× × ×= =
×

6 5 4 3 203 3  

 )140تا  127 هاي صفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي (

----------------------------- ----------------   

  )جاني محمدابراهيم توزنده(  »2« گزينة  -8

13:نفر 5 2
njHoM 3

J J J
 الف ج  

n(S)  ها: كل حالت != =5 120   

  ) , , , , ! !
↓

= × =1 321 3 2 12J þ²H J Z J  

  كنار هم نيستند. هابرادر يك از هيچهايي كه  حالت

  
) , , , , ! !

↓
= × =1 322 3 3 36

k¹TvÀ ´À nI¹¨  njHoM 3oÀ

J J J þ²H Z
  

  : + =12 36   هاي نامطلوب حالت48

3 Joñ¶ ´¤n »j oÀ

3 Joñ¶oÃü,´¤n ¾w oÀ

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  برادر كنار هم هستند. برابر است با: 2يي كه فقط ها پس حالت

  − =120 48 72   

 )132تا  119 هاي صفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي (

 ---------------------------------------------   

  )زادعلي آ(  »4« گزينة  - 9

موضـوع را   3مختلـف،  موضـوع   5بايسـت از ميـان    براي حل سؤال ابتدا مي

از هر موضوع يك كتاب انتخاب شود تا هيچ دو كتابي  و سپسانتخاب كرده 

  داراي موضوع يكسان نباشد.

  

↑

↓

       × × × = × × × =       
       

45 10 10 10 10 10 10 10 103 1 1 1

½k{ JIhTºH  Ì¼ò¼¶ oÀ pH JIT¨  ¦Ä  JIhTºH

Ì¼ò¼¶ 3 JIhTº H
þ±Th¶ Ì¼ò¼¶ 5pH 

   

 )140تا  118 هاي صفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي (

------------------- --------------------------   

  )زاده احسان غني(  »1« گزينة  -10

ازاي هر ورودي همان عدد را خروجي  دانيم تابع هماني، تابعي است كه به مي

fصـورت   دهد، در نتيجه ضـابطة آن بـه   مي (x) x=     اسـت، پـس اگـرf 

fهماني باشد و ( k) k− = +3 9   داريم: 2

  k k k k
f ( k) f ( ) f ( )

− = +  = −  = −
 + = − = =
3 9 2 3 6 2

9 2 9 4 5 5   

 )110صفحة  -تابع -1رياضي (

  )علي آزاد(  »1« گزينة  -11

  

! !P( , ) P( , r)
( )! ( r)!

! ( r)! ( r)!
( r)! ! r r

− = − =
− −

 − =  =
− −

 − = =  − =  =

5 45 3 4 565 3 4
120 24 2456 42 4 4
4 6 3 4 3 1

   

  
( r )! ( )! , (r )! !

( r )! !
(r )! !

+ = = + = =
+

 = =
+

2 3 5 120 3 4 24
2 3 5 53 4

   

 )140تا  127 هاي صفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي (

 ---------------------------------------------   

  )علي آزاد(  »3« گزينة  -12

  

n! n(n )(n )!P(n, ) n(n )
(n )! (n )!

n(n ) n n
n

(n )(n )
n

− −= = = −
− −

 − + =  − − =
=

 − + =   = −

2

1 22 12 2
1 12 24 12 0

44 3 0 3 ¡ï¡ïù

   

  

! !P(n , n ) P( , )
( )! !

!
!

+ − = = =
−

× × ×= =

6 62 1 6 3 6 3 3
3 4 5 6 1203

   

  )140تا  127 هاي صفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي (

 ---------------------------------------------   

  )جاني محمدابراهيم توزنده(  »3« گزينة  - 13

  : × × × =2 1   رقمي 4كل اعداد  2434

  است.  15طرفي مجموع ارقام در هر يك از اين اعداد برابر  از
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  + + + =1 2 5 7 15   

× مجموع كل ارقام نوشته شدهبنابراين  =24 15   است. 360

 )126تا  119 هاي صفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي (

 ---------------------------------------------   

  )زاده احسان غني(  »4« گزينة  -14

عضـوي و بـرد    2يـك تـابع بـا دامنـة      f، تـابع نمـايش پيكـاني  با توجه به 

  عضوي است، پس داريم: تك

  f

f

D { a, a c,d }
R { c, b,a}

= − +
=

22 4 9 1
3 2

   

  

dc

dc b a d b

a d

 =

 = = =  =

 =

3
3 2 2   

  
da d , b

dc d
f {( d,d), ( d d ,d), (d ,d)}

= =

=
⎯⎯⎯⎯⎯→ = − +22

3

2 4 3 1   

  پس داريم: ،عضوي باشد 2بايد  fچون دامنة

  
d d d

d d d d (d ) d

d d d d

=  =
 = +  − + =  − =  =


= +  − + = 

2 2 2

2 2

2 0
2 1 2 1 0 1 0 1

1 1 0

¡ï¡ïù

¾zÄn k¤IÎ

   

  f {( , ), ( , ), ( , )} e g d =  + + = + + =2 1 1 1 2 1 2 1 1 4  

 )110صفحة  -تابع -1رياضي (

  )علي آزاد(  »1« گزينة  -15

  

(n n)! (n n)! !
!

(n n)! ! n n n n
n

(n )(n )
n

− = +  − = × =

 − =  − =  − − =
=

 − + =   = −

2 2

2 2 2

96 24 3 120 7203
6 6 6 0

3
3 2 0 2

¡ï¡
¡ï¡ïù

   

  ! !
! ! ! !

× × ×  = = =  × 

8 8 8 7 6 5 563 3 5 3 5   

 )140تا  127 هاي صفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي (

----------- ----------------------------------   

  )امير زراندوز(  »4« گزينة  -16

yبا رسم نمودار دو تابع x= − −2 yو 2 x= شويم كـه هـيچ    متوجه مي

  نقطة برخوردي ندارند.

تـوانيم   تذكر: البته بدون رسم هم با مساوي قرار دادن ضـابطة دو تـابع، مـي   

  نقاط تلاقي احتمالي را به دست آوريم: نقطه يا

x x x x

( )( ) .

− − =  + + =

Δ = − = − < 

2 2

2
2 2 0

1 4 1 2 7 0 jnHkº JH¼]
   

  

 )117تا  113و  110 هاي صفحه -تابع -1رياضي (
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  )علي آزاد(  »1« گزينة  -17

 2نفر را بدين صورت انتخاب كنيم كـه فقـط    4خواهيم  با توجه به اينكه مي

 3وجـود،  كـلاس م  6بايسـت در ابتـدا از    ها همكلاسي باشـند، مـي   نفر از آن

نيم كـه از  كلاس انتخاب شده يكي را انتخاب ك 3از كلاس را انتخاب نموده، 

و از دو كلاس ديگر هر كدام يك نفر انتخـاب شـوند   نفر انتخاب شوند  2آن 

  كه خواهيم داشت:

  

↑ ↑

↓

↑

↓

     × ×     
     

   × ×   
   

6 3 10
3 1 2

10 10
1 1

·A pH ¾¨  Âw°¨  JIhTºH
kº¼{ïÂ¶ JIhTºH oÿº 2t°¨ 3JIhTºH

oÿº 2 JIhTºH
t°¨  ¦ Ä oÿº 10 pH 

 pH oÿº 1 JIhTºH
t°¨  ¦ Ä oÿº 10

 pH oÿº 1 JIhTºH
t°¨  ¦ Ä oÿº 10

   

  !
! !

× × × ×= × × × = ×
×

2 46 5 4 3 10 93 10 27 103 3 2   

 )140تا  118 هاي صفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي (

 ---------------------------------------------   

  )جاني محمدابراهيم توزنده(  »1« گزينة  -18

}هاي مجموعة بايد تعداد زيرمجموعه , , , , , }9 10 1112 13 دست آوريم  را به 14

دهيم. بنابراين بايـد تعـداد    را قرار  15و  8يرمجموعه اعداد پس در هر زسو 

62=دست آوريم كه برابر  عضوي را به 6مجموعة  هاي يك زيرمجموعه 64 

  است. 

   n2عضوي: nهاي يك مجموعه تعداد زيرمجموعه

 )140تا  118 هاي صفحه -شمارش، بدون شمردن -1رياضي (

  )جاني محمدابراهيم توزنده(  »1« گزينة  -19

آمـوز و   دانـش  4گيـرد و   همراهش قرار مـي  2طريق بين  2آموز به  نشهر دا

تواننـد در يـك رديـف باشـند و بـه تعـداد        حالت مي 4!ها به  هاي آن همراه

 
 
 

7
  آموز انتخاب كرد. دانش 4توان  حالت مي 4

  ! × × = × × = 
 

47 4 2 35 24 16 134404   

 )140تا  118 هاي صفحه -مارش، بدون شمردنش -1رياضي (

 ---------------------------------------------   

  )سهيل سهيلي(  »3« گزينة  -20

n
n! n

n

=
=  
 =

1

2
IÄ   

n f (x) ( )x −=  = − + −1 11 1 2 1 1   

x f (x)= − +  = −0 0 1   

n f (x) ( )x −=  = − + −2 12 2 2 2 1   

( )(x) f (x)= +  =0 1 1    

fس در هر صورت پ (x)  .تابع ثابت است  

  )129و  117تا  109هاي  صفحه -تركيبي -1(رياضي  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  8:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1402شهريور  10آزمون «پاسخ تشريحي   
 

 
  )ناهوك حسن نصرتي(  »4«گزينة   -21

  بگيريم، داريم:  aالاضلاع مذكور اگر طول يكي از اضلاع را  در مثلث متساوي

  
a= 3

MN ارتفاع مثلث 2 MG MH+ + =  

a a =  =34 3 82  

ABC
S a ( ) ( )Δ = = = =2 23 3 38 64 16 34 4 4  

  )69و  68هاي  صفحه -ها چندضلعي -1(هندسه     
 ---------------------------------------------   

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   - 22
د، فـرض شـو   iو تعداد نقـاط درونـي برابـر     bاگر تعداد نقاط مرزي برابر 

bSاي برابر  گاه مساحت چندضلعي شبكه آن i= +   است. 12−
  كه حداقل تعداد نقاط دروني برابر صفر است، داريم:  با توجه به آن

max
b b b= + −  =  =3 0 1 4 82 2  

 )71تا  69هاي  صفحه -ها چندضلعي -1(هندسه     
 ---------------------------------------------   

  (اميرحسين ابومحبوب)  »2«ة گزين  - 23

  
AB
AC

ABC : AB AC BC BC
Δ =

=
+ = ⎯⎯⎯⎯→ =32 2 2

4 5   
  وتر است. طول ميانة وارد بر وتر نصف طولالزاويه،  در مثلث قائم

BCAM = = 5
2 2  

قطـع   1بـه   2ها در هر مثلث، يكديگر را بـه نسـبت    كه ميانه با توجه به اين
  كنند، داريم: مي

GM GMAG GM
AG AM

=  =  =1 12 2 3   

GM AM = = × =1 1 5 5
3 3 2 6   

  )67و  66هاي  صفحه -ها چندضلعي -1(هندسه   

  (علي ايماني)  »  1« ةگزين  -24

AF AE EF AFFE BC
FB EC BC AB

= = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  =1 u²IU ¾à Ãñ¤ u§ø   

  
بـه دليـل    BGCو EGF، دو مثلـث BCو FEبا توجه به موازي بودن

هـاي نظيـر    ميانـه  GDو GKها متشـابه هسـتند. از طرفـي    تساوي زاويه
  در اين دو مثلث هستند، بنابراين داريم: BCو FEاضلاع

GK EF GD
GD BC GD

= =  =  =1 3 1 62 2   

  است، پس داريم: ABCهاي مثلث محل همرسي ميانه Gاز طرفي نقطة

GD AD AD AD=  =  =1 16 183 3   

  )67صفحة  - ها چندضلعي - 1(هندسه   
 ---------------------------------------------   

  اصل) (رضا عباسي  »3« گزينة  -25

الزاويـه هسـتند كـه انـدازة      هـايي قـائم   ، مثلـث DECو BFDهاي  مثلث

BFاست. اگر 60و 30ها هاي حادة آن زاويه a= :باشد، آنگاه داريم  
  
  
  
  
  

  
  

AB AC AF BF AE EC=  + = +   
a EC EC a + = +  = −7 11 4  

BD BF a= =2 2   
DC EC a= = −2 2 8   
BC AB a a a BC=  − = +  =  =4 8 7 5 12   

السـاقين از   هاي هر نقطة روي قاعدة مثلث متسـاوي  مجموع فاصلهدانيم  مي
وارد بـر سـاق اسـت. از طرفـي هـر مثلـث       دو ساق آن، برابـر طـول ارتفـاع    

  بنابراين داريم: الساقين است، الاضلاع، يك مثلث متساوي متساوي

DE DF BC+ = = × =3 3 12 6 32 2   

  )68و  64هاي  صفحه -ها  چندضلعي -1(هندسه     

 نگاه به گذشته – )1( هندسه

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  9:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1402شهريور  10آزمون «پاسخ تشريحي   
 

  نظم) (رحيم مشتاق  »1«گزينة   - 26

 ′Sو Sترتيـب بـا   هـاي بيرونـي و درونـي را بـه     فرض كنيد مساحت شـكل 

  نمايش دهيم. در اين صورت طبق فرمول پيك داريم:

bS i /

bS i /

= + − = + − =

′′ ′= + − = + − =

71 11 1 13 52 2
31 2 1 2 52 2

   

S S / /′− = − =13 5 2 5   زده مساحت قسمت سايه 11

  )71تا  69هاي  صفحه -ها چندضلعي -1(هندسه 

 ---------------------------------------------   

  (فرزانه خاكپاش)  »1«گزينة   - 27

بـر   Cو A،Bهر سه گزاره در حالت كلي نادرست هستند. اگر سه نقطـة 

شمار صفحه در فضـا از ايـن سـه     روي يك خط راست قرار داشته باشند، بي

اي  گاه هيچ صـفحه  متنافر باشند، آن ′dو dكند. اگر دو خط نقطه عبور مي

 dبـر روي خـط   Aشامل اين دو خط وجود ندارد و در صورتي كـه نقطـة  

  گذرد. صفحه ميشمار  بي Aو نقطة dواقع باشد، از خط

  )81تا  79هاي  صفحه -تجسم فضايي -1(هندسه 

 ---------------------------------------------   

  (محمد خندان)  »2«گزينة   -28

 ABگيريم. ضلع را در نظر مي EFGHو ABCDمطابق شكل دو وجه

  متنافر است.  EFGHدر وجه EHو GFهاي با ضلع ABCDدر وجه

  

 يالجفت  8وجه بالا متنافر است، لذا  يال ازوجه پايين با دو  يال ازپس هر 

  هاي مزبور وجود دارد.  متنافر در وجه

  )80و  79هاي  صفحه -تجسم فضايي -1سه (هند    

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة    - 29

d

P

Q

Δ

   
درون  dباشد. اگر خط  Qو Pفصل مشترك دو صفحه  ∆فرض كنيد خط 

است.اگر خط  Pموازي صفحه  dباشد، آنگاه خط  ∆و موازي خط  Qصفحه 

d  خطي خارج از صفحهQ باشد، آن گاه خط  ∆موازي خط  وd  با هر دو

 Qتواند صفحه  مي dموازي است. همچنين مطابق شكل خط  Qو  Pصفحه 

، » 1«هاي  باشد، پس هر سه حالت گزينه Pرا قطع كند و موازي صفحه 

  امكان پذير است.» 3«و » 2«

 )82تا  79هاي  صفحه -تجسم فضايي -1(هندسه 

 ----------------------------------------------  

  )رضا عباسي اصل(  »2«گزينة    -30

در يك صفحه، اگر خطي يكي از دو خط موازي را قطع كند، »: 1«گزينه 

  كند ولي اين موضوع در فضا الزاماً برقرار نيست. ديگري را نيز قطع مي

يك صفحه موازي با صفحة از هر نقطة خارج يك صفحه، » 2«گزينه 

شته و در د. حال هر خطي كه از اين نقطه گذتوان رسم كر مفروض مي

پس اين گزاره همواره ده باشد، با صفحة اوليه موازي است، صفحة رسم ش

  درست است.

تواند با  دو خط متنافر، موازي باشد، مي اگر خطي با يكي از» 3«گزينه 

  ديگري متقاطع يا متنافر باشد.

از هر نقطه غير واقع بر يك خط، بي شمار خط متنافر با آن خط » 4«گزينه 

  گذرد. مي

 )82تا  78هاي  صفحه -تجسم فضايي -1(هندسه  

A
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  10:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1402 شهريور 10آزمون «پاسخ تشريحي   
 

 

  )غلام عابدي(  »2« گزينة  - 31

برابـر   برحسب كلويندما نشان دهيم،  θسلسيوس را بادرجة اگر دما برحسب 

θبا + θبرابر با فارنهايت درجة و برحسب 273 +9   پس: ،خواهد بود 325

  
( ) ( )

C F F F

θ + θ + + θ + =  θ =

θ =  = θ +  = × + =0 0

9 19273 32 343 385 5
9 910 32 10 32 505 5

   

 )86تا  84 هاي صفحه -1 فيزيك(

 ---------------------------------------------   

  )ميلاد سلامتي(  »3« گزينة  - 32

  توان نوشت: هاي سلسيوس و فارنهايت مي براساس رابطة ميان دما در مقياس

  
F

C

= θ +  = θ +  = θ

 θ =

1 1 1 1
01

9 9 932 50 32 185 5 5
10

   

  توان نوشت: سيوس و كلوين ميهاي سل براساس رابطة ميان دما در مقياس

  
T

C

= θ +

 = θ +  θ = − =

2 2
02 2

273
333 273 333 273 60

   

C Δθ = θ − θ = − = 02 1 60 10 50   

  توان نوشت: بنابر رابطة تغييرات طولي مي

  L L / / m− Δ = α Δθ = × × × =51 1 2 10 1500 50 0 9   

  L L L / / m = + Δ = + =2 1 1500 0 9 1500 9   

 )89تا  84هاي  صفحه -1فيزيك (

------------------------------------------ ---   

  )مهدي باغستاني(  »1« گزينة  - 33

Hةالف) نادرست؛ با توجه به رابط hΔ = αΔθ1 ،  با اينكه ارتفاع اوليه ايـن

ولـي در مـورد جـنس صـفحات      ،دو صفحه بزرگتـر از بقيـه صـفحات اسـت    

زايش ارتفـاع صـفحات   توانيم در مـورد ميـزان اف ـ   پس نمي ،اطلاعاتي نداريم

  به جنس وابسته است. αمقداراظهارنظر كنيم؛ زيرا 

Aبا توجه به رابطهب) درست؛  A . .Δ = α Δθ1 چون افزايش مسـاحت   ،2

اي كـه ضـريب    در نتيجـه صـفحه   ،صـفحات برابـر اسـت    تمامو تغيير دماي 

  قيه كمتر است.باش از  مساحت اوليه ،انبساط طولي بيشتري دارد

هـاي هـر    يكسان دارند ولي مسـاحت  جنسينكه ضخامت و پ) نادرست؛ با ا

هـا در اثـر    هاي متفاوت دارند و دماي آن صفحه متفاوت است در نتيجه جرم

ــي      ــزايش نمـ ــدازه افـ ــك انـ ــه يـ ــان بـ ــاي يكسـ ــق   گرمـ ــد و طبـ يابـ

Rرابطه R . .Δ = α Δθ1        بـا اينكـه شـعاع اوليـه و ضـريب انبسـاط طـولي

ه و در نتيجه به يـك انـدازه   ها متفاوت بود ي آنولي تغيير دما ،يكسان دارند

  يابد. افزايش نمي ها شعاع آن

 )92تا  87 هاي صفحه -1فيزيك (

 ---------------------------------------------   

  )غلام عابدي(  »3« گزينة  -34

طـة  را طبق راب) C0ابتدا بايد جرم و تغيير دماي مكعب مستطيل (برحسب

  پيدا كنيم.چگالي 

  
V cm , V cm V

m mcm m g / kg
V

= =  = −

= ρ =  =  = =

3 3

3

200 50 200 50

150 8 1200 1 2150

ÁoÀIË Â²Ii¼U Â÷ ¤H»

Â÷ ¤H»
   

  توان نوشت: براساس رابطة تغيير دمايي ميان فارنهايت و سلسيوس مي

  F CΔ = Δθ = Δθ Δθ = 09 990 505 5   

  را يافت. C050توان گرماي لازم براي تغيير دماي  حال مي

  Q mc / J kJ= Δθ = × × = × =41 2 4000 50 24 10 240   

 )102تا  96 هاي صفحه -1فيزيك (

 نگاه به گذشته – )1( فيزيك
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  11:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1402 شهريور 10آزمون «پاسخ تشريحي   
 

  )ميلاد سلامتي(  »1« گزينة  -35

  شود. رسد و سپس بخار مي گراد مي درجه سانتي 100دماي آب به ابتدا 

  T C= θ +  θ = − = 01 1 1273 331 273 58   

  VQ mc m L ( ) /′= Δθ+ = × × − + ×1 4200 100 58 0 2 2268000   

  J= + =176400 453600 630000   

  Qt s min
P

= = = =630000 600 101050   

 )111تا  96 هاي صفحه -1فيزيك (

 ---------------------------------------------   

  )مرتضي جعفري(  »3« گزينة  - 36

ثانيه (يعني  1060ثانيه تا  1020با توجه به گرماي داده شده در مدت زمان 

  ثانيه) كه جسم در حالت مايع است، داريم: 40در مدت 

Pt mc( )
J( ) c ( ) c

kg.K
−

= θ − θ

 × = × × × −  =

2 1
310 40 50 10 80 60 400   

  داريم:ثانيه  1020تا  1000و در مدت زمان 

Pt mc( )

( ) ( ) C−
= θ − θ

 × = × × × − θ  θ =

1
3 010 20 50 10 400 60 50

  

تا  300باشد. در مدت زمان  مي C050نقطه ذوب جسم برابردماي بنابراين 

ثانيه) جسم در حال ذوب شدن است. در  700ثانيه (يعني به مدت  1000

  نتيجه داريم:

  
F F

F

Pt mL ( )L
J kJL

kg kg

−=  × = ×

 = =

310 700 50 10

140000 140
   

 )110تا  96 هاي صفحه -1فيزيك (

  )ميلاد سلامتي(  »1« گزينة  - 37

  با استفاده از قانون پايستگي انرژي داريم:

  
F e em L m c( ) m c( )

m c m c( ) / c( )
m c c m / kg g

+ θ − θ = θ − θ
 × + − = −
 =  = =

1 1 1 2 2
1 1

1 1

80 5 0 1 7 15 5
85 17 0 2 200

   

 )110تا  96هاي  صفحه -1فيزيك (

 ---------------------------------------------   

  )ميلاد سلامتي(  »3« گزينة  -38

هـاي آزاد   الكترونرساناهاي فلزي، سهم تمام در  فقط جملة (ب) غلط است.

  هاست. تر از اتم بيش در رسانش گرمايي

 )116تا  111 هاي صفحه -1فيزيك (

 ---------------------------------------------   

  )مرتضي جعفري(  »4« گزينة  - 39

  تراز، فشار گاز محبوس برابر فشار هوا است.  در ابتدا، با توجه به نقاط هم

  B AP P P P cmHg=  = =1 0 76   

  داريم: ،دما يند همارتفاع ستون گاز محبوس در يك فرا به كاهش با توجه

  
V AhP V P V P Ah P Ah

P P cmHg

== ⎯⎯⎯⎯→ =
 × = ×  =

2 2 1 1 2 2 1 1
2 219 76 20 80

   

 يـك ها يكسان است، هنگامي كه ارتفاع سـتون گـاز    از آنجا كه مقطع شاخه

رود و  سمت راست بالا مي در شاخة  سانتي يكشود، جيوه  متر كم مي سانتي

رود. بنـابراين اخـتلاف ارتفـاع     سمت چپ پايين مي متر در شاخة يك سانتي

تراز جديد،  نقاط همبه شود. با توجه  متر مي سانتي 2جيوه در دو شاخه برابر 

  متر جيوه برابر است با: فشار آب برحسب سانتي

  
C DP P P P P P

P P cmHg

=  + = +

 + = +  =
0 2

76 80 2 6
½¼Ã]JA

JA JA
   

/زير، اين فشار معادل با توجه به رابطة cm81   آب است. ستون  6
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  12:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1402 شهريور 10آزمون «پاسخ تشريحي   
 

  
P cmHg gh gh

h / h / cm

=  ρ = ρ

 × = ×  =

6
1 13 6 6 81 6

½¼Ã] ½¼Ã]JA JA JA
JA JA

   

ج�وه

cm20

محبوس گاز

ج�وه

cm19

محبوس گاز

A B
C D

آب

cm2

  
 )123تا  117 هاي صفحه -1فيزيك (

 ---------------------------------------------   

  )مهدي باغستاني(  »1« گزينة  - 40

، توجـه كنيـد كـه    كنـيم  گاز را در حالت اول محاسـبه مـي  مطلق ابتدا فشار 

  دهد. اي را نشان مي فشارسنج، فشار پيمانه

  gP P P P P atm= −  = −  =1 1 0 1 111 1 12   

  توان نوشت: براساس قانون گازهاي آرماني مي

  P V P V P P / atm
T T

××=  =  =1 1 2 2 2 2
1 2

2512 10 5 6300 350   

  دهد، داريم: اي را نشان مي با توجه به اينكه فشارسنج، فشار پيمانه

  gP P P / / atm= − = − =2 2 0 5 6 1 4 6   

 )123تا  117هاي  هصفح -1فيزيك (

 ---------------------------------------------   

  

  )كتاب آبي(  »2« گزينة  -41

نشـان  θدماي سلسـيوس را بـا  مقياس و  Fدماي فارنهايت را با مقياس اگر 

  دهيم، داريم:

F = θ +9 325  

  خواهيم داشت:θ2وθ1حال براي دو دماي 

F
F F ( )

F

= θ +  − = θ − θ
= θ + 

1 1
2 1 2 1

2 2

9 32 95
9 5325

  

F
Δθ

 =
Δ

5
9 F Δ = Δθ9

5 

 )85و  84 هاي صفحه -1فيزيك (

 ---------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »4« گزينة  -42

اسـنج  دماسنج معلوم (سلسـيوس) و دم مقياس ابتدا با استفاده از رابطة بين 

C نامعلوم داريم: , C
x , x

x x
x x

θ = θ =
= =

θ − θ −
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

θ − θ −

0 0
1 2

0 0
1 2

0 1001 1
10 1302 1 2 1

  

0
C

�

C100
0

10

x

130

  

x (x )θ − −= θ = −
− −
0 10 5 10100 0 130 10 6  

 70، دما در مقيـاس نـامعلوم (يعنـي    xجاي  دست آمده، به اگر در رابطة به

  داريم:  درجه) را قرار دهيم،

x(x ) ( ) C=θ = − ⎯⎯⎯⎯→θ = × − =
070 05 510 70 10 506 6  

هـاي سلسـيوس و كلـوين،     دمـا در مقيـاس   اكنون با استفاده از رابطة ميـان 

  توان نوشت: مي

CT T Kθ== θ + ⎯⎯⎯⎯→ = + =
050273 50 273 323  

 )85و  84 هاي صفحه -1فيزيك (

 سؤالات آشنا – )1( فيزيك

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  13:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1402 شهريور 10آزمون «پاسخ تشريحي   
 

  )كتاب آبي(  »4« گزينة  -43

ها نيز  باشد، تغيير طول ميلهتر هر چه دما نسبت به كمترين دماي شهر، بيش

براي جلوگيري  (d)ها  تر خواهد بود. حداقل فاصلة بين دو انتهاي ميلهبيش

ها در اثر تغيير دمـاي   ها برابر است با مجموع افزايش طول ميله از اصابت آن

  درجة سلسيوس. يعني:  50

,A

A A

L cm mm
A ,A A A K , C

L L − − °
= =

α = × Δθ =
Δ = α Δθ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→1

5 1
250 2500

1 2 10 50
   

AL / mm− Δ = × × × =52500 2 10 50 2 5   

,B

B B

L cm mm
B ,B B B K , C

L L − − °
= =

α = × Δθ =
 Δ = α Δθ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→1

5 1
450 4500

1 3 10 50
   

BL / mm− Δ = × × × =54500 3 10 50 6 75   

A BL / mm ، L / mm
A Bd L L Δ = Δ == Δ + Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→2 5 6 75  

d / / / mm = + =2 5 6 75 9 25  
 )94تا  87 هاي صفحه -1فيزيك (

 ---------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »3« گزينة  -44

ژول  186/4كه هـر كـالري برابـر بـا     از رابطة گرما و با توجه به اين با استفاده

  است، داريم:

Q cal / J / J
Jc , C

kg. C

Q mc = = × =

= Δθ=
= Δθ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→2700 2700 4 186 11302 2

900 2

 

/ m m / kg g= × ×  = =11302 2 900 2 6 279 6279  

 )103تا  96 هاي صفحه -1فيزيك (

 ---------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »2« گزينة  - 45

همة انرژي پتانسيل قطعه آهن به گرما تبديل شده و دماي آن را بـه انـدازة   

Δθ داريم:پس برد،  بالا مي   

| U | Q | mg h | mcΔ =  Δ = Δθ 

m
N Jg ، | h| m ، c
kg kg. C

= Δ = =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ × = Δθ

10 9 450
10 9 450¸ÃÎoö pH ·jo¨ï½jIw



 

/ C Δθ = 0 2 

 )103تا  96 هاي صفحه -1فيزيك (

 ---------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »2« گزينة  -46

مجموع گرماهاي مبادله شده برابـر صـفر   با استفاده از قانون پايستگي انرژي 
   است:

Q Q Q+ + = 1 2 3 0  

e e eC ( ) m c ( ) m c ( )θ − θ + θ − θ + θ − θ =1 1 2 2 2 3 3 3 0 

e

Jm g / kg , c ,m g / kg
kg. C

Jc , C , C , C
kg. C

= = = = =

= θ =θ = θ = θ =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

2 2 30

0 0 0
3 1 2 30

200 0 2 4200 100 0 1

400 20 80 22
 

C ( ) / ( ) / ( )− + × × − + × × − =1 22 20 0 2 4200 22 20 0 1 400 22 80 0 
JC C
K

 + − =  = =1 1
6402 1680 2320 0 3202  

 )103تا  96 هاي صفحه -1فيزيك ( 

 ---------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »4« گزينة  -47

يـخ صـفر درجـة     g200بـه   C−10يخ  g200گرماي لازم براي تبديل 
  سلسيوس برابر است با:

Q m c Q / J= Δθ = × × =1 1 0 2 2100 10 4200gÄ gÄ  

  زمان لازم براي دادن اين مقدار گرما به يخ برابر است با:
Q Pt t t s=  = ×  =1 1 1 14200 210 20  

  ت با:گرماي لازم براي ذوب يخ برابر اس

F FQ mL Pt mL=  =2 2  

t / t s = × ×  =32 2210 0 2 336 10 320 

 C10و زمان لازم براي رساندن دماي آب صـفر درجـة سلسـيوس بـه آب     
  برابر است با:

Q m c= Δθ3 JA JA JA  

t / t s = × ×  =3 3210 0 2 4200 10 40 

 )110تا  96 هاي صفحه -1فيزيك (
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  )كتاب آبي(  »3« گزينة  - 48

، نيـروي شـناوري (بنـا بـه اصـل      طبيعـي  در انتقال گرما بـه روش همرفـت  

عامل حركت مادة گرم (بـا چگـالي كمتـر) بـه سـمت بالاسـت.       ارشميدس) 

وجود ندارد، مادة گرم نيز به سمت بالا  يدر مكاني كه شتاب گرانش بنابراين

  حركت نخواهد كرد.

 )116تا  111 هاي صفحه -1فيزيك (

-------- -------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »1« گزينة  -49

ــون  Tچ K= + =1 0 273 273،T K= + =2 273 273 ــار  546 و فش

P)ثابت است  P )=1 V، با استفاده از رابطة زيـر، نسـبت   2
V

2
1

دسـت   را بـه  

  آوريم.  مي

V V V V VP
T T V

=  =  =  =1 2 1 2 2
1 2 1

546
273 546 273SMIY   

V
V

 =2
1

2  

 )123تا  117هاي  صفحه -1فيزيك (

 ---------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »3« گزينة  -50

P)در حالت اول، فشار هواي حبس شده برابر فشار هوا  P )=1 و حجم آن  0

Vبرابر  Ah cm= = × = 31 1 1 18   است.  18

N MP P P P=  =1 0  

N M

=18h cm
P1

P0

  

ريـزيم، ارتفـاع    جيوه در لولة سمت راست مي cm321در حالت دوم، وقتي 

Vhانــدازة  جيــوه در لولــة ســمت راســت بــه cm
A

= = =21 اضــافه  211

ــابراين ســــطح آزاد جيــــوه در نقطــــة   مــــي   پــــايين  Mشــــود. بنــ

ــة  ــي  Nو در نقط ــالا م ــه اين   ب ــه ب ــا توج ــوه   رود. ب ــطح آزاد جي ــه س   ك

−cmاندازة به Nدر نقطة  =18 15 بالا رفته است، بايد سطح آزاد جيوه  3

  پـــــايين رفتـــــه باشـــــد.    cm3انـــــدازة  بـــــه Mدر نقطـــــة 

ــده     ــبس شـ ــواي حـ ــار هـ ــر، فشـ ــكل زيـ ــه شـ ــه بـ ــا توجـ ــابراين بـ   بنـ

ــر   ــت برابـ ــن حالـ P در ايـ P (cmHg)= +2 0 ــر   15 ــم آن برابـ و حجـ

V Ah cm= = × = 32 2 1 15 كـه دمـا ثابـت    ه بـه اين شود. با توج مي 15

  توان نوشت:  شود، مي فرض مي

N M

P0

M

B
15cm

cm3

cm3

21cm

A

cm3

h cm2=15

  

A

B

P P
A B P P (cmHg)

P P P P (cmHg)
=

= +
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = +

2

0 2 015 15

P P , V cm

V cm , P P (cmHg)
P V P V

= =

= = +
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

3
1 0 1

3
2 2 0

18
1 1 2 2 15 15

  

P (P ) P P× = + ×  = + ×0 0 0 018 15 15 18 15 15 15  

P P cmHg×
 = ×  = =0 0

15 153 15 15 753  

 )123تا  117 هاي صفحه -1فيزيك (
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  15:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1402 شهريور 10آزمون «پاسخ تشريحي   
 

 
  )زاده هادي مهدي(  »1« گزينة  -51

اوزون در لاية استراتوسفر نقش مفيد و در لايه تروپوسفر نقش مضـري ايفـا   

  كند. مي

 )76تا  73 هاي صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )زاده هادي مهدي(  »1« گزينة  -52

كتـاب درسـي شـيمي دهـم،      87ا توجه به جدول خود را بيازماييد صفحة ب

  صورت زير است: ها به مقايسة جرم يون

  Br CO K Ca Mg SO Na Cl− − + + + − + −< < < < < < <2 2 2 23 4   

 )87صفحة  -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )زاده هادي مهدي(  »4« گزينة  -53

  هاي نادرست: بررسي گزينه

  % سطح زمين را آب پوشانده است.75 نزديك به »:1«گزينة 

ها نقـش اساسـي ايفـا     كره درشت مولكول هاي زيست در واكنش»: 2«گزينة 

  كنند. مي

اگر كره زمين را مسطح در نظر بگيريم، آب همة سطح آن را تـا  »: 3«گزينة 

  پوشاند. كيلومتري مي 2 بيش از ارتفاع

 )87و  86 هاي هصفح -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )پويا رستگاري(  »4« گزينة  - 54

 CaBr2صـورت  ترتيـب بـه   فرمول شيميايي كلسيم برميد و ليتيم برميد به

ر هاي كلسيم برميد و ليتيم برميد حل شده د است. اگر شمار مول LiBrو

مول در نظر بگيـريم شـمار مـول ذرات     yو xترتيب معادل با محلول را به

  شود: صورت زير مي ايجاد شده در محلول به

  
xmol Ca

x mol Br

+

−

 


2

2
  مول كلسيم برميد در محلول xانحلال 

y mol Li

y mol Br

+

−

 


  مول ليتيم برميد در محلول yانحلال 

xتوان گفت در محلول مجموعاً براين اساس مي y+2  مول يون برميد
هاي توليد شده در محلول و اطلاعات داده  وجود دارد با توجه به مقدار يون

  شده در صورت سوال داريم:

  
x y/ /

y
/ y x y x / y

+=  =

 = +  =

21 38 1 38

1 38 2 0 19

kÃ¶oM ·¼Ä SÊ±ü
´ÃTÃ² ·¼Ä SÊ±ü   

هاي كلسيم برميد  توان گفت تعداد مول با توجه به نسبت محاسبه شده مي
وجود در هاي ليتيم برميد م برابر تعداد مول 19/0موجود در مخلوط اوليه 
هاي ليتيم برميد و كلسيم  اين اساس تعداد مول اين مخلوط بوده است، بر

/و aترتيب معادل با را بهبرميد  a0 گيريم و جرم هر ماده را  درنظر مي 19
  كنيم: حاسبه ميمدر مخلوط اوليه 

  

g LiBr?g LiBr : a mol LiBr a g LiBr
mol LiBr

g CaBr?g CaBr : / a mol CaBr
mol CaBr

a g CaBr

× =

×

=

22 2
2

2

87 871
2000 19 1

38

   

  = ×100kÃ¶oM ´ÃTÃ² ³o]
ó¼±h¶  ³o]

  درصد جرمي ليتيم برميد 

  a /
a a

 × =
+

87 100 69 687 38 %  

 )100تا  98و  96تا  94 هاي صفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )ميرحسن حسيني(  »2« گزينة  - 55

CO)هاي چند اتمـي از قبيـل كربنـات    در يون NO)، نيتـرات 23−( )−3 ،

ــيد OH)هيدروكس ــولفات−( SO)، س ــوم 24−( NH)و آموني ــار  4+( ب
  الكتريكي متعلق به كل يون است. 

P)نادرست: فسفيد )اتمي است و بار يوني تك 3−(   به فسـفر تعلـق   3−(
  دارد.

)نادرست: بار الكتريكي يون سولفات   است. 2−(
 )92و  91 هاي صفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي ( 

 نگاه به گذشته – )1( شيمي
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  16:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1402 شهريور 10آزمون «پاسخ تشريحي   
 

  )مجتبي اتحاد(  »2« گزينة  -56

  مورد دوم درست است.فقط 
  بررسي برخي موارد:

NH)   مورد اول: ) CO  = =4 2 3
14 7

24
IÀï´UH nIμ{

IÀo~¹ø  Ì¼¹U
   

هـاي اول و دوم   هاي موجود در آب دريـا بيشـتر از گـروه    : كاتيونسوممورد 
  عناصر جدول تناوبي هستند.
 )92و  87، 86 هاي صفحه -زندگيآب، آهنگ  -1شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )عباس هنرجو(  »4« گزينة  -57

Naرا در +Naابتدا مقدار SO2   كنيم: حاسبه ميم NaOHو 4

  

/ mol Na SO? mol Na mL
mL

mol Na / mol Na
mol Na SO

+

+
+

= ×

× =

2 4

2 4

0 5200 1000
2 0 21

−¼±d¶
−¼±d¶

   

  
mol NaOH mol Nag NaOH? mol Na

g NaOH mol NaOH

/ mol Na

+
+

+

×= ×

=

1 18 40 1
0 2

   

  M
/ /C (Na ) mol.L

/
+ −+= = 10 2 0 2 20 2   

را داشته باشيم، غلظت مولي با فرمول  (d)و چگالي (a)اگر درصد جرمي
  آيد: دست مي زير به

  a.d a / a /× × ×=  = 
10 10 1 22 3 8323Â²¼¶ ³o]  غلظت مولي  

 )100تا  98و  96تا  94 هاي صفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )ملكان منصور سليماني(  »4« گزينة  - 58

  نادرست هستند.شده هاي داده  همة عبارت
  ها: بررسي عبارت

هـا،   هـا و كارخانـه   كند هرگـاه در مجمـوع، شـركت    آ) توسعه پايدار بيان مي
كـاهش   كشـور توليد كالا بـراي   كالاهايي را توليد كنند كه قيمت تمام شده
  شود.  يابد، اين توسعه سبب رشد واقعي كشور مي

ب) تشكيل پيوند بين يك اتم اكسيژن با مولكول اكسيژن همـراه بـا توليـد    

پذيري بيشتر است كه نسبت به  از اين عنصر با واكنش  دگرشكلي (آلوتروپ)

  آيد. به جوش مي دماي بالاترياكسيژن مايع در 

محـيط  ا و فشـار  منيتروژن و هيدروژن در حضور كاتاليزگر در دپ) گازهاي 

  با يكديگر  ،دهند كه به سرعت واكنش مي برخلاف گاز هيدروژن و اكسيژن

   دهند. واكنش نمي

از گازهاي مختلف در دما و فشار معين با هـم يكسـان و    مولت) حجم يك 

  برابر با يك مقدار ثابت است.
 )82و  81، 79، 75، 74 ،72 هاي صفحه -يردپاي گازها در زندگ -1شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )ملكان منصور سليماني(  »1« گزينة  -59

  شكل درست عبارات نادرست:

  ناپذير ب) كاهش توليد مواد زيست تخريب

  دار هاي اكسيژن پ) توليد سوخت

ه عـلاوه بـر كـربن و    هايي بر پاية نشاسته و پليمرهايي ك ت) توليد پلاستيك

  باشند. هيدروژن داراي اكسيژن مي
 )71و  70 هاي صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )ملكان منصور سليماني(  »3« گزينة  -60

  كنيم: ابتدا معادله واكنش را نوشته و موازنه مي

Na SO (aq) BaCl (aq) NaCl(aq) BaSO (s)+ → +2 4 2 42   
  است.  1به  1نسبت تعداد آنيون به كاتيون در رسوب باريم سولفات آ) 

    ها: ها و فراورده دهنده ب) تفاوت مجموع ضرايب استوكيومتري واكنش

− =3 2 1   
مول يون، باريم كلريد نيـز   3پ) سديم سولفات در يك واحد فرمولي داراي 

معادلـه داريـم. از طرفـي بـا      مـول يـون در   6مول يون دارد؛ در مجمـوع   3

مـول يـون كلريـد داريـم، بنـابراين       2  در سمت فـراورده  2احتساب ضريب 

  خواهيم داشت:

  mol Cl mol Clmol
mol

−
−× =29 36·¼Ä ·¼Ä   

 )91تا  89 هاي صفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (

@AzmonVIP
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  17:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1402 شهريور 10آزمون «پاسخ تشريحي   
 

  )پويا رستگاري(  »2« گزينة  -61

  معادلة موازنه شدة واكنش دوم به صورت مقابل است:

  KNO (s) K O(s) O (g) N (g)→ + +3 2 2 24 2 5 2   

  دست آوريم: حجم مولي در اين شرايط را به

  V T V LV /
V T / mol

+=  =  =2 2 2 2
1 1

39 273 25 622 4 273   

  باشد. با توجه به  مول گاز مي 4/1ليتر گاز در اين شرايط معادل با  84/35

هـاي   ضرايب استوكيومتري گازهـاي نيتـروژن و اكسـيژن، اگـر تعـداد مـول      

/هاي گاز اكسيژن برابـر بـا   در نظر بگيريم، تعداد مول xنيتروژن را x2 5 

  شود پس داريم: مي

  x / x / x / mol+ =  =2 5 1 4 0 4   

مول گاز اكسـيژن   1مول گاز نيتروژن به همراه  4/0بنابراين در واكنش دوم 

ر مول پتاسيم نيترات نيز مصرف شده است. اگر فـرض كنـيم د   8/0توليد و 

مــول گــاز توليــد شــده باشــد، در واكــنش توليــد نيتــروژن  yواكــنش اول

مول گاز اكسيژن استفاده شده، اما بـا توجـه بـه ضـرايب      y+1مونوكسيد،

شود؛ بنـابراين   مول از آن مصرف مي 4/0استوكيومتري مواد در واكنش تنها 

/از اين مقدار  y+0 38/ماند كه معادل با مول باقي مي 6 گرم از اين  4

  گاز است. بنابراين داريم:

  // y / y / y / mol+ =  + =  =38 40 6 0 6 1 2 0 632   

KNO)اول(در واكنش  (s) KNO (s) O (g)→ +3 2 22 ضـرايب   با توجه به 2

پتاسيم نيتـرات   مول 2/1مول گاز اكسيژن توليد شده و  6/0استوكيومتري، 

نيز مصرف شده است. در آخر كافي است جرم پتاسيم نيترات مصـرف شـده   

  ها را حساب كنيم: دست بياوريم و اختلاف آن ها را به در واكنش

  
: /

( / / )
: /

/ / g KNO

×
 − × ×

= × = 3

1 2 101 1 2 0 8 1010 8 101
101 0 4 40 4

−»H y¹¨H»
³»j y¹¨H»   

 )81تا  77 هاي صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (

  )زاده هادي مهدي(  »1« گزينة  - 62

  / g gHBr?gHBr mL gHBr
mL g

= × × =1 5 3020 91 100
−¼±d¶−¼±d¶
−¼±d¶ −¼±d¶

   

/ g= + × =2000 20 1 5   جرم محلول نهايي2030

ppm = × 69 10 44332030   

 )96تا  94 هاي صفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )ميرحسن حسيني(  »2« گزينة  - 63

  ها و درياها مخلوطي همگن است.  آب اقيانوس
  درصد سطح زمين از آب پوشيده شده است.  75نزديك 

  شود.  سالانه ميلياردها تن مواد گوناگون از سنگ كره وارد آب كره مي
هـواكره و مقـدار   اكسيد را وارد  ياردها تن كربن ديجانداران آبزي سالانه ميل

  كنند. اكسيژن محلول در آب را مصرف ميگاز بسيار زيادي از 
 )87تا  85 هاي صفحه -ندگيآب، آهنگ ز -1شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )ميرحسن حسيني(  »4« گزينة  -64

  ها نادرست است. همة عبارت

   

B

CA
NO (g) O (g) NO (g) O (g)+ ⎯⎯⎯⎯⎯→ +2 2 3

kÃ{n¼in¼º


   

  ها: بررسي عبارت
اكسيد  عبارت اول: هواي آلودة شهرهاي بزرگ اغلب به دليل گاز نيتروژن دي

(NO    شود. اي روشن ديده مي به رنگ قهوه 2(
ترين جزء سازنده هواكره نيتروژن است كه در زمان وقـوع   عبارت دوم: اصلي

با اكسيژن هـوا، گـاز نيتـروژن    رعدوبرق يا دماي بالاي درون موتور خودروها 
ش كنـد. در حضـور نورخورشـيد ايـن واكـن      را ايجاد مي (NO)كسيدمونو

  پيشرفت چنداني ندارد.

O)عبارت سوم: ساختار اوزون  هـاي تروپوسـفر و استراتوسـفر     در لايـه  3(
يكسان است. فقط نقش آن متفاوت است. اوزون در استراتوسفر نقش مفيد و 

  محافظتي دارد ولي در تروپوسفر نقش آن مضر و زيانبار است.
  ، نورخورشيد است.Bعبارت چهارم: 

 )76و  75 هاي صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (
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  18:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1402 شهريور 10آزمون «پاسخ تشريحي   
 

  )پويا رستگاري(  »1« گزينة  -65

نظر در شرايط استاندارد و در يك سيلندر با پيستون متحـرك   واكنش مورد

توان گفت فشار در طول انجام شدن واكنش ثابـت   انجام شده است، پس مي

  صورت زير است: نجام شده بهبوده است. معادلة واكنش ا

CH (g) NH (g) O (g) HCN(g) H O(l)+ + → +4 3 2 22 2 3 2 6  

 3مـول آمونيـاك و    2مول متان،  2مول مادة گازي ( 7در واكنش موردنظر 

مـول گـاز    2مـول مـادة گـازي (    2مول اكسيژن) با يكديگر واكـنش داده و  

 6هيدروژن سيانيد) توليد شده است. علاوه بر اين، در طول واكنش موردنظر 

 6توان گفت به ازاي توليـد   يز توليد شده است. به عبارت ديگر ميمول آب ن

هـاي مـواد گـازي موجـود در      مول آب در اين واكنش شيميايي، تعداد مـول 

دانـيم در   كند. از طرفـي مـي   كاهش پيدا مي mol5ظرف واكنش به اندازة

ليتـر اسـت. بـراين     4/22شرايط استاندارد حجم هر مول مادة گازي برابر بـا  

مـول آب در واكـنش مـوردنظر حجـم      6توان گفت به ازاي توليد  اساس مي

كند. با  ليتر در شرايط استاندارد كاهش پيدا مي 112مخلوط گازي به اندازة 

متـر تغييـر كـرده     سـانتي  42توجه به صورت سوال ارتفاع پيستون به اندازة 

  آوريم: دست مي ليتر به برحسب(كاهش پيدا كرده است) تغييرات حجم را 

  V A h cm / LΔ = × Δ  × = 3400 42 16800 16 8IÄ   

حجم رخ داده است؛ بنابراين تعداد مول آب توليد ليتر كاهش  8/16بنابراين 

  آوريم: دست مي شده را به

  mol H O
L

× 26
112 ´\e yÀI¨

?كاهش حجم  mol H O : / L2 16 8   

  / mol H O= 20 9  

دسـت   متان مصرف شده را برحسب مقـدار آب توليـدي بـه   در نهايت مقدار 

  آوريم: مي

  CH O CO H O+ → +4 2 2 22 2   

  
mol CH g CH?g CH : / mol H O
mol H O mol CH

/ g CH

× ×

=

4 44 2
2 4

4

1 160 9 2 1
7 2

   

 )81تا  77 هاي صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (

  )ميرحسن حسيني(  »2« گزينة  -66

  تنها عبارت (ث) درست است.

  ها: بررسي عبارت

  ترين عنصر در جهان است، نه هواكره. نعبارت (آ): هيدروژن فراوا

Hعبارت (ب): تنها فراوردة سوختن هيدروژن، O2  .(آب) است  

Hسنگ، عبارت (پ): از سوختن زغال O2 شود كه نشان از وجود  ايجاد مي

  هيدروژن در تركيب آن است. 

حمـل و نقـل و    و پذير است و توليـد  عبارت (ت): هيدروژن عنصري واكنش

  نگهداري آن دشوار و پرهزينه است.

  ريال و  2800عبارت (ث): قيمت يك گرم هيدروژن براساس كتاب درسي 

2800=  ريال است. 14قيمت يك گرم بنزين  20014   

 )72صفحة  -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (

-------------------------------- -------------   

  )ميرحسن حسيني(  »2« گزينة  -67

  فقط عبارت (ب) نادرست است.

  ها: بررسي عبارت

  دار) در آب است.  آ): گلاب مخلوطي همگن از چند مادة آلي (كربن

ب): ضــــــديخ، محلــــــول اتــــــيلن گليكــــــول در آب اســــــت.     





−¼§Ã ±¬ï ¸±ÃUH :½kº¼{ï®e
J A :−°e

   

  آب است. پ): سرم فيزيولوژي، محلول نمك (تركيب يوني) در 

هـا)   شونده (انواع نمك گرم حل 27گرم از آب درياي مرده،  100ت): در هر 

  وجود دارد.

ث): سرم فيزيولوژي يك محلول رقيق و گلاب دو آتشه يـك محلـول غلـيظ    

  است.

 )94و  93 هاي صفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (
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  19:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1402 شهريور 10آزمون «پاسخ تشريحي   
 

  )پويا رستگاري(  »3« گزينة  -68

 yو تعداد مـول كلسـيم نيتـرات را    xنيترات را (II)اگر تعداد مول مس

Cu(NOمول xمول در نظر بگيريم، از انحلال هر )3 2 ،x    مـول يـون

 yشود. از طرفي از انحلال هـر  مول يون نيترات ايجاد مي x2و (II)مس

Ca(NOمول )3 مـول يـون نيتـرات     y2مـول يـون كلسـيم و    yنيز 2

ليتري از اين محلول را در نظر بگيـريم،   شود. اگر يك محلول يك حاصل مي

0/مجموعاً  مول يون نيترات در محلول داريم؛ بنابراين به ايـن معادلـه    26

x  رسيم: مي y /+ =2 2 0 26   

هاي مـس و كلسـيم در محلـول برابـر      كاتيون ppmاز طرفي وقتي غلظت

هاي برابـري از ايـن دو كـاتيون را در اختيـار داريـم، پـس        ي جرماست، يعن

  نويسيم: مي

  x y y / x =  =64 40 1    (II)جرم مس=جرم كلسيم 6

  x y / y / , x /+ =⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = =2 2 0 26 0 08 0 05   

ترات بـوده كـه بـا پتاسـيم كلريـد      ني (II)صورت سوال تنها مس با توجه به

  صورت زير است: ها نيز به واكنش داده و معادلة واكنش آن

  Cu(NO ) KCl KNO CuCl+ → +3 2 3 22 2   

  / mol Cu(NO )
L

× 3 20 05
1 −¼±d¶

   mL?محلولL=1محلول 

  
mol KCl L mL

mol Cu(NO ) / mol KCl L
mL

× × ×

=
3 2

2 1 1000
1 0 4 1
250

−¼±d¶

−¼±d¶
   

  / mol Cu(NO )
L

× 3 20 05
1 −¼±d¶

gCuCl?محلول  L=2 1   

  mol CuCl g CuCl / g CuCl
mol Cu(NO ) mol CuCl

× × =2 2 2
3 2 2

1 135 6 751 1   

 )100تا  98و  96تا  94 هاي صفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (

  )ميرحسن حسيني(  »3« گزينة  -69

H)يكي از مراحل واكنش تهية سولفوريك اسـيد  SO )2  SO2تبـديل   4

عبارت  اكسيد) است؛ بنابراين فقط (گوگرد تري SO3اكسيد) به وگرد دي(گ

  ها: رسي ساير عبارترب (ب) نادرست است.

TPV  آ) T V
P

↑α ↑ α
↓

   

  شود.  با افزايش دما و كاهش فشار، حجم بيشتر مي

  اتمسفر است.  1و فشار  C00، دماSTPدر

پذيري ناچيزي  ترين جزء سازندة هواكره، نيتروژن است كه واكنش پ) فراوان

  دارد.

ت) گاز اوزون در استراتوسفر (برخلاف تروپوسفر) نقـش مفيـد و محـافظتي    

  دارد.

 )80و  78، 75 هاي صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (

----------------------------- ----------------   

  )مجتبي اتحاد(  »2« گزينة  -70

  فقط عبارت سوم درست است.

  هاي نادرست: بررسي عبارت

1عبارت اول: نسبت آن
  باشد.  مي 3

  
..

:[ O H]..
−−   

 CaOيا MgOبه مواد معدني از واكنش CO2عبارت دوم: براي تبديل

  كنيم. استفاده مي CO2با

  عبارت چهارم: آمونياك در دماي اتاق گازي شكل است.
 )92و  82، 77، 70 هاي صفحه -تركيبي -1شيمي (
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  )علي آزاد(  »3« گزينة  -71

 باشد 1برابر با  6و  5ها بر  اعداد سه رقمي كه باقيمانده تقسيم هر يك از آن
  صورت زير هستند: به برابر يك باشد) 30ها بر  (يعني باقيمانده تقسيم آن

,دنبالة حسابي با قدرنسبت    , , 121 151 991 30   
na a (n )d (n )

n n S [ ]

= + −  = + − ×

 − =  =  = + =

1

30

1 991 121 1 30
301 29 30 121 991 166802

   

 )4تا  2 هاي صفحه -جبر و معادله -1 حسابان(
 ---------------------------------------------   

  )محمد حميدي(  »3« گزينة  - 72
α  وβهاي معادله ريشهx x+ − =2 1 βهستند و 0 > α :بنابراين  

  

bS
a

cP
a

−= α + β = = −

= αβ = = −

1

1
   

  از طرفي:

  ( ) ( )

( ) ( ) ( )

α + β = α + α + β − β

= α − β + α + β

= α − β α + β + α + β

2 2 2 2 2 2

2 2 2 2

2 2

5 3 4 4
4

4
Âÿ¹¶


   

  
* ( )(S) (S P) ( )( ) ( )

| a |
Δ− + − = − − + +

= +

2 54 2 1 4 1 21
5 12

   

  
.| |

| a | | a |

| a |

β>αΔ Δβ − α = ⎯⎯⎯→ β − α =∗

Δ
 α − β = −

   

 )9تا  7 هاي صفحه -جبر و معادله -1حسابان (
 ---------------------------------------------   

  )لستانيافشين گ(  »3« گزينة  - 73
xاز آنجا كـه طـول رأس سـهمي     هـا را در  xاسـت و نمـودار محـور    1=

x = هـا را در  xمحـور  سـهمي  ،قطع كرده است لذا با توجه بـه تقـارن   3
xطول =   .كند قطع مينيز  1−

  f ( ) a ( ) b ( ) c ( )
a b c a b c

− =  × − + × − + + − =
 − + − =  − + =

21 0 1 2 1 1 0
2 1 0 2 1

   

 )13تا  7 هاي صفحه -جبر و معادله -1حسابان (
 ---------------------------------------------   

  )جاني محمدابراهيم توزنده(  »2« گزينة  -74

  x x
x x

++ =
+

2 19 62 1  

x
x
+2   كنيم: رض ميف tرا 1

  t t t (t )
t

+ =  − + =  − =2 29 6 6 9 0 3 0   

  x xt x x
x x
+ +

 =  =  =  = +2 1 2 13 3 9 9 2 1   

  x x = +  = + 17 1 7   

x = 1
  كند و قابل قبول است. زيرراديكال را منفي نمي 7

 )22تا  20 و 13 هاي صفحه -جبر و معادله -1حسابان (
 --------------------------------- ------------   

  )علي آزاد(  »4« گزينة  -75

  x

x x a x (x a)(x )
xx (x )

x x (a )x a
x

ax (a )x a x x
a

≠±

+ + + −+ =  =
+− −

+ + − −
 = ⎯⎯⎯⎯→

−
−+ − − = −  =
−

2 2

2 2
2

2 2

21 124 4
2 2 1

4
2 41 2 4 1

   

  پذير است.  هاي زير امكان براي اينكه معادله ريشه نداشته باشد حالت

  

) a
a) x a a
a

a) x a a
a

a a


 =


− =  =  − = − −
 − = −
 − = −  − =  − + = −

−

 =  =


1 1
2 42 2 2 2 2 2 41

2 4
2 43 2 2 2 2 2 41

34 6 2

¡ï¡ïù   

  = + =3 51 2    aمجموع مقادير 2
 )19تا  17 هاي فحهص -جبر و معادله -1حسابان (

 ---------------------------------------------   
  )علي آزاد(  »4« گزينة  -76

  كنيم: ابتدا نمودار دو تابع رارسم مي

AD

C B

1-2

3

-1-m

2

-1m

f(x) x=-2 -1 x2 +1

g(x) m=

2

y

x

  

 آيندهنگاه به  – )1( حسابان
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  21:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1402 شهريور 10آزمون «پاسخ تشريحي   
 

  mx m x −
 + =  = 12 1    Bمختصات نقطة 2

  mB( , m) A( , )−1 1 32   

  mCD AB ( ) (m )−= = − + −2 21 1 32   

  m m( ) (m ) (m ) ( )− −= + − = − =2 23 5 33 3 52 4 2   

m m mP [( ) ( )] ( )− − − −= + − +1 1 33 2 52 2   محيط شكل حاصل 2

  m (m )= + + −3 3 5   

  P m (m ) m
B( , ), C( , )

= + + − = +  =
−

3 3 5 10 4 5 7
3 7 4 7

   

  S += × = × =3 7 4 5 4   مساحت 202
 )36تا  23 هاي صفحه -جبر و معادله -1حسابان (

 ---------------------------------------------   
  )وحيد راحتي(  »1« گزينة  - 77
yاي را كـه روي خـط   نقطه x= − ,k)صـورت  قـرار دارد بـه   3 k )− 3 

  كنيم: فرض مي

  D (k) (k )⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = + − =2 23 5RI~Th¶  Hß kL¶ pH ¾±ÅIÎ
   

  k k k⎯⎯⎯→ + − + =2 2 6 9 52·H¼U   

  
k

k k k k
k

=− + =  − + =   =
2 2 12 6 4 0 3 2 0 2   

  
k ( , )

(k, k )
k ( , )

= −  = −
−

=  −  =

1 1 2 1
3

2 2 1 1

Æoø» −¼ö Ì¼μ\¶o¬H

Æoø» −¼ö Ì¼μ\¶o¬H



   
 )36تا  29 هاي صفحه -جبر و معادله -1حسابان (

 ---------------------------------------------   
  )رضا ذاكر(  »4« گزينة  -78

  آوريم: دست مي ) را بهBCاز خط A(فاصله نقطه AHابتدا اندازه

  C B
BC

C B

y ym
x x

− −= = =
− − −

0 4 21    BCخط شيب 1

  BCB , m =
1 24   

  B By y m(x x ) y (x ) − = −  − = −4 2 1   
  BC : x y− + =2 2 0   

Aرأسفاصلة حال 
1
  برابر است با: BCاز خط 2

  | ( ) ( ) |AH
( )

− += = =
+ −2 2

2 1 1 2 2 2 2 5
552 1

   

  آيد: دست مي صورت زير به به AMاز طرفي طول ميانه

  
B C

B C

x x

M
y y

+
=

+
=

02
22

Aوسط  , BC
1
2      

AM ( ) ( ) = − + − =2 20 1 2 2 1  

  AH
AM

= =

2 5
2 55

1 5   
 )36تا  29 هاي صفحه -جبر و معادله -1حسابان (

-------------- -------------------------------   
  دوست) (محمدرضا غريب  »  3« ةگزين  -79

  ناميم، به شرطي كه:  را برابر مي gو fدو تابع
1    (f gD D=    
fاز دامنة دو تابع x) به ازاي هر2 (x) g(x)=   

توان نتيجه گرفت براي اين كه دو تـابع برابـر باشـند، بايـد ضـابطة       پس مي
  به صورت زير باشد:  gتابع

ba(x ) a(x )ag(x)
xx cx d (x )

+ −= = =
−+ + −2 2

3 5
33

  

x cx d (x ) x cx d x x + + = −  + + = − +2 2 2 23 6 9  
c , d = − =6 9  

a   از طرفي:  = 5  
b b
a

= −  = −3 15  
  بنابراين:  

a b c d+ + + = − − + = −5 15 6 9 7  
  )45تا  41هاي  صفحه -تابع -1(حسابان   

 ---------------------------------------------   
  زاده) (احسان غني  »  2« ةگزين  - 80

fرا yاگر مخرج تابع (x) :فرض كنيم داريم  f (x) x ax b= − +22 2   

a

f ( ) a b a b
f ( ) a b a b

a a

a b b b=

− = + + = + = −  
   = − + = − =  

 =  =

+ = − ⎯⎯⎯→ + = −  = −4

1 0 2 2 0 2 2
3 0 18 3 2 0 3 2 18
4 16 4
2 2 4 2 2 3

   

y x ( )x x x= − − − = + −2 210 2 3 4 10 6 4   
: x x+ − ≥210 6 4   دامنه 0

x /x
x x

x
RnILø  

 −=+ − =   + − + = −

2
4 1 0 4

10 6 4 0 10
1

   

( ] [ ): , / ,−∞ − +∞1 0 4 دامنه   
yD ( , / ) = − −1 0 4   

  )48تا  44هاي  صفحه -تابع -1(حسابان   
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  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -81

  داريم:  ′TTاز دو طرف و مشخص شدن قطر OMبا رسم امتداد

  
OT R MT R OM
MT OT OM R OM

= =  = + = + =
 ′ ′= − = − = − =

5 5 3 8
5 3 2  

  حال با توجه به قضية روابط طولي در دايره داريم: 

BM MC T M MT′× = × = × =2 8 16  

  )19و  18هاي  صفحه -2(هندسه     

 ---------------------------------------------   

 )پور سهام مجيدي(  »3«گزينة   -82

OOبا توجه به فـرض مسـئله   r r′ ′= = بنـابراين دو دايـره ممـاس     13+

  بيرون هستند. 

  
  داريم: تر نسبت به دايرة كوچك Oبا نوشتن روابط طولي نقطة

OM OA OB OM OM= ×  = × =  =2 2 8 18 144 12  
  )20تا  18هاي  صفحه -2(هندسه 

 ---------------------------------------------   

 )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -83

و اندازة مماس مشـترك داخلـي دو    R2و R1هاي دو دايره را با اگر شعاع

  نمايش دهيم، داريم: ′TTدايره را با

TT d (R R ) ( )

a a a

′ = − + = − +

= − = =  − =  =  =

2 2 2 21 2 13 7 5
169 144 25 5 3 4 5 3 9 3

   

  )23تا  21هاي  صفحه -2(هندسه 

 )فرزانه خاكپاش(  »2«گزينة   - 84

  
از يكديگر برابر طـول   ′Cو Cترين فاصلة نقاط دو دايره مطابق شكل بيش

  است. داريم: ANخط پاره
AN AB BM MN R R BM R

BM R
= + +  = + +

 =
8 4 2

2
   

OOبنابراين طول خط المركزين دو دايره، R′ =   است و داريم: 5

OO (R R )′ ′= − +2   طول مماس مشترك داخلي 2

( R) ( R R) = − +2 212 5 2  
R R R R R⎯⎯⎯⎯→ = − =  =  =2 2 2 2 2144 25 9 16 9 3 ·H¼U ¾M   

  )23تا  20هاي  صفحه -2(هندسه 
 ---------------------------------------------   

 )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   - 85
هاي  و طول مماس مشترك dفرض كنيد طول خط المركزين دو دايره برابر

باشـد. در ايـن صـورت     ′lو lترتيب برابـر  اين دو دايره بهداخلي و خارجي 
  داريم:

l l d ( ) d ( )

d (d )

d d d d
d

′ =  − − = − +

⎯⎯⎯⎯→ − = −

 − = −  =  =

 =

2 2 2 2

2 2 2

2 2 2 2

3 5 2 3 5 2

9 9 49
9 9 441 8 432 54

3 6

·H¼U ¾M
   

  )23تا  21هاي  صفحه -2(هندسه 
 ---------------------------------------------   

 )فرزانه خاكپاش(  »3«گزينة   -86
اي واقع بـر امتـداد    هاي خارجي دو دايره يكديگر را در نقطه مماس مشترك

  كنند. مطابق شكل داريم: خط المركزين دو دايره قطع مي

  
AO OTAO T : OT O T
AO O T

AM OM OT AM
AM O M O T AM
AM AM AM AM

Δ
′ ′ ′ ′ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

′ ′ ′
− −

 =  =
′ ′ ′+ +

 − = +  =  =

2 2
4 4

4 8 2 8 2 16 8

u²IU ¾à Ãñ¤ ´Ãμ÷U

  

  )22و  21هاي  صفحه -2(هندسه 

 آيندهنگاه به  – )2( هندسه

A
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  23:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1402 شهريور 10آزمون «پاسخ تشريحي   
 

 خان) (افشين خاصه  »  2« ةگزين  -87

DABˆفرض كنيد x= ت داريم:باشد. در اين صور  

  
 DBˆDAB DB x=  =   (زاوية محاطي) 22

 

  
AB CD AC DB x

AC CD DB x x

x x

 = =

+ + =  + + =

 =  =

0 0 0

0 0

2
180 2 84 2 180

4 96 24



  

ˆAOC AC x= =   (زاوية مركزي) 2

x x xα  α = + = = × =0 02 3 3 24 OAEزاوية خارجي 72 :
Δ

   
  )15تا  12هاي  صفحه -2(هندسه     

---------------------------------- -----------   

 (احسان خيراللهي)  »  2« ةگزين  - 88

  دانيم شعاع در نقطة تماس بر خط مماس عمود است، بنابراين داريم: مي
ˆˆ ˆ ˆOBA OBx ABx BOH= − = − =  =0 0 0 090 60 30 60   

 060و 030رو به زوايـاي  الزاويه، طول اضلاع روبه دانيم در يك مثلث قائم مي

1رتيبت به
3و 2

 OBHالزاويـة   طول وتر است، بنابراين در مثلـث قـائم   2

   داريم:

  

OAB

OH

BH AB BH

S OH ABΔ

= × =

= × =  = =

= × = × × =

1 2 12
3 2 3 2 2 32
1 1 1 2 3 32 2

   

  )13تا  10هاي  صفحه -2(هندسه     

 تبريزي) (سرژ يقيازاريان    »1« ةگزين  -89

      CM MDCM BD MD BD BDMˆ ˆMPN MPN=+ += ⎯⎯⎯⎯⎯→ = =2 2 2
   

BDMˆ ˆA MPN AMB PMN
ˆ ˆM M

MA MB MP /
MP MN MP

Δ Δ
= = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

= 

 =  =  = =

2

4 5 8 1 62 5

¾Ä»Hp »j Á»IvU 

   

  )14و  13هاي  صفحه -2(هندسه 

 ---------------------------------------------   

  (محمد خندان)  »  4« ةگزين  -90

100
0

y

x

M

C
B

T

A

 

  BMC BMCˆBTC BMC=  =  =0 0100 2002   (زاوية محاطي) 2

BTC = − =0 0 0360 200 160   

TCفرض كنيد z= :باشد. در اين صورت داريم  

 

 

( )

zˆB̂ A x x z x ( )

BT TC y zÂ x y z x

y x x y x

BT TC x x x

x y

y x

= =  =  =

− −=  =  − =

⎯⎯⎯→ − =  =

+ =  + =  =

 =  = × =

− = − =

1

0 0 0

0 0 0

0 0 0

2 2 2 4 12

22 2
4 2 6
160 6 4 160 10 160

16 6 16 96
96 16 80

   

  )16تا  13هاي  صفحه -2(هندسه     

300

x
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  24:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1402 شهريور 10آزمون «پاسخ تشريحي   
 

 

  )مهدي باغستاني(  »4« گزينة  -91

اتم برابر است  ارد و در نتيجه بار الكتريكي هستةپروتون د 6هسته اتم كربن 

  با:

  q ne / / C− −= + = × × = ×19 196 1 6 10 9 6 10   

/در قسمت دوم سؤال بار خالص يون كربن برابر C−+ × 193 2 شـده   10

اسـت كـه   الكتـرون از دسـت داده    باشـد،  ميبت در نتيجه چون بار مث ؛است

  شود: صورت زير محاسبه مي اتم كربن به تعداد الكترون از دست دادة

  q ne / n / n− −=  × = × ×  =19 193 2 10 1 6 10 2   

  رسد. عدد مي 4هاي آن به  الكترون از دست داده و تعداد الكترون 2پس 
 )5تا  2 هاي صفحه -2 فيزيك(

 --------------------------------- ------------   

  )مهدي باغستاني(  »2« گزينة  - 92

  صحيح است. » ب«و  »الف«موارد 

داراي  Cم،ه  به Dو Cبا مالش دادن»: پ«اما دليل نادرست بودن مورد 

ت بوده است با نزديـك  شود و چون الكتروسكوپ داراي بار مثب بار مثبت مي

  يابد. ها افزايش مي ورقه به كلاهك الكتروسكوپ فاصلة Cكردن جسم
 )5تا  2 هاي صفحه -2فيزيك (

 ---------------------------------------------   

  )زاده اشكان ولي(  »2« گزينة  - 93

فت همديگر را دفع توان گ چون دو گوي در حالت تعادل قرار دارند، پس مي

  كند. را براي گوي بالائي خنثي مي وزننيروي  و نيروي الكتريكي،كنند  مي

{cm6

F

mg

 

  T
| q || q | qF F mg k mg k mg

r r
=  =  =  =

2
1 2

2 20   

  

q q

q C

− −
−

− −

× × ×= ×  = ×
×

×
 = × =

9 2 3 2 16
4

8 7

9 10 25 3625 10 10936 10
5 6 10 103

   

  q ne n / n /− −=  = × ×  = ×7 19 1110 1 6 10 6 25 10   

 )7تا  2 هاي صفحه -2فيزيك (

 ---------------------------------------------   

  )مهدي باغستاني(  »1« گزينة  -94

برآينـد  توانيم فرض كنيم مثلاً مثبت اسـت.   مهم نيست و مي q1علامت بار

 كنيم: را حساب مي q1نيروهاي وارد بر بار 

q
4

q C=-8�
3

q C=3�
2

q  >0
1

x2 x x
F

31
F

21  

F F

| q | k | q |F k
x x
| q | k | q |F k

( x) x

>

× = =
 ⎯⎯⎯⎯⎯→ × = =


21 31

1 121 2 2

1 131 2 2

3 3

8 2
2

   

|رببه سمت راست و برا يند اين دو نيروپس برا q |k
x

1
  است. 2

|اندازه بايد نيرويي هم q4در نتيجه بار q |k
x

1
 q1به سمت چـپ بـه بـار    2

وارد كند تا برآيند نيروهاي الكتريكي وارد بر اين بار صفر شود. بـا توجـه بـه    

F41جهت نيروي


  منفي است. q4علامت  ،

  | q || q | | q |k k | q | C q C
( x) x

=  = μ  = − μ4 1 1 4 42 2 16 16
4

   

 )10تا  5 هاي صفحه -2فيزيك (

 آيندهنگاه به  – )2( فيزيك
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  25:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1402 شهريور 10آزمون «پاسخ تشريحي   
 

  )نسب عبدالرضا اميني(  »4« گزينة  -95

و  اسـت  xدر مبدأ، هر دو در جهت محور q2و q1ميدان ناشي از بارهاي

يكسـان اسـت،    (O)شان تا مركـز  و فاصله  آنجايي كه مقدار بار الكتريكياز 

 كنند. ميدان يكساني ايجاد مي

q
1 O q

2
q

3

x(cm)
E3

E1

E
2

ET  

  | q | NE E k E
Cr

−

−
×= =  = × × =

9911 2 12 2
2 109 10 1800

10
   

  ,
NE E E
C

= + =1 2 1 2 3600   

E1,، كمتـر از Oيند در نقطةدان براچون مي بايـد   E3اسـت در نتيجـه   2

  الزاماً مثبت است. q3باشد، بنابراين بار xخلاف جهت محور

E,  باشد: به سمت راست خالصميدان اگر  E>1 2 3   

  
T ,E E E E

NE
C

= −  = −

 =

1 2 3 3

3

1800 3600

1800
   

  
| q | | q |E k
r

| q | C q nC

−

−

× ×
=  =

×

 = ×  =

93 33 2 23
93 3

9 101800
4 10

8 10 8
   

  :دومحالت 

E,  باشد: ميدان خالص به سمت چپاگر  E>3 1 2   

  T ,
| q |NE E E E E k

C r

′
= −  =  = 33 1 2 3 3 25400   

  | q |
−

′× ×
=

×

9 3
2

9 105400
4 10

   

| q | nC q nC=  =3 24 24  

 )16تا  10 هاي صفحه -2فيزيك (

  )نسب الرضا امينيعبد(  »1« گزينة  -96

برابـر   3يعني فاصله  ،كند متري تغيير مي 9متري به  3فاصله از كه هنگامي 

  :طبق رابطة ميدان الكتريكي داريم پسشده است. 

  E rr r ( ) E E
E r

=  = =  =22 12 1 2 1
1 2

1 13 9 9   

E E E E

NE E
C

 − = −  − = −

 − = −  =

2 1 1 1

1 1

124000 240009
8 24000 270009

  

  | q | | q |E k | q | C
r

=  = × ×  = μ91 11 12 27000 9 10 279   

 )16تا  10 هاي صفحه -2فيزيك (

--------- ------------------------------------   

  )زاده اشكان ولي(  »3« گزينة  -97

  توان نوشت: مي نقطهبراساس رابطة اختلاف پتانسيل الكتريكي دو 

  U UV U J
q

−
−

Δ ΔΔ =  =  Δ = − ×
− ×

5
690 45 10

5 10
   

  چون كار نيروي خارجي برابر صفر است:

U K K JΔ =−Δ −⎯⎯⎯⎯⎯→ Δ = × 6450 10  

  

B A

B

BB

K K K m(v v )

(v )

mv v
s

− −

Δ = − = −

 × = × × × − ×

 =  =

2 22 1

6 6 2

2

1
2

1450 10 3 10 25 132
625 25

   

 )27تا  23 هاي صفحه -2فيزيك (
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  26:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1402 شهريور 10آزمون «پاسخ تشريحي   
 

  )زاده اشكان ولي(  »2« گزينة  -98

  توان نوشت: ذره برابر با صفر است، پس مي ةاولي تندي

  B Bv K=  =0 0   
  توان نوشت: طبق رابطة انرژي پتانسيل الكتريكي مي

  
Nq C , E
C

d m
U E | q | d cos

−

−

=− × = ×

= ×
Δ = − θ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

6 4

2
2 10 5 10

20 10
   

  U / J− −Δ = − × × × × × × = −4 6 15 10 2 10 2 10 1 0 02  

  
A B

U K K / J
K K K / J mJ

Δ = −Δ  Δ =
 Δ = − = =

0 02
0 02 20   

 )26تا  21 هاي صفحه -2فيزيك (

 ---------------------------------------------   

  )ميلاد سلامتي(  »1« گزينة  -99

كنـيم، بـار    جدا مي منفي خازنبار الكتريكي را از صفحة  mC+3كه زماني

 mC9مثبـت   ةصـفح و بـار الكتريكـي    mC−9صفحة منفـي الكتريكي 
  توان نوشت: پس طبق رابطة انرژي خازن مي .شود مي

  

| Q | ( )U / J
C

| Q | ( )U / J
C

−

−

−

−

×= = =
× ×

×= = =
× ×

2 3 211 6
2 3 222 6

6 10 3 62 2 5 10
9 10 8 12 2 5 10

   

)Uافزايش   )
U

= − × =2
1

1 100   درصد تغييرات انرژي125%

 )40تا  32 هاي صفحه -2فيزيك (

 ---------------------------------------------   

  )نسب دالرضا امينيعب(  »3« گزينة  - 100

پـس طبـق   مانـد.   با جدا كردن خازن از مولد، بار الكتريكي خازن ثابـت مـي  

  :داريم خازنرابطة ظرفيت 

  

A CC C
d C

q U CU
C U C

′ ′ε κ= κ  ∝ κ = =
κ

′
=  = =

′

0

2

8

1 1
2 8

   

  )40تا  32 هاي صفحه -2فيزيك (

  

  )كتاب آبي(  »4« گزينة  - 101

  وشت:توان ن براساس رابطة كوانتيده بودن بار مي

  q ne n / n
/

−
−

=  = × ×  =
×

19
19

1010 1 6 10
1 6 10

 

/الكترون  
/

= = ×
20 1810 62 5 101 6  

 )5تا  2هاي  صفحه -2فيزيك (

 ---------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »2« گزينة  -102

  توان نوشت: براساس فرمول قانون كولن مي

  
| q || q |F k

r
= 1 2

2 

  
/ /F

( )

− −

−
× × ×

 = × ×
×

19 199
15 2

1 6 10 1 6 109 10
2 10

 

  / / N= × =5 76 10 57 6  

 )10تا  5 هاي صفحه -2فيزيك (

 ---------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »1« گزينة  -103

هاي الكتريكي استفاده  ميدان نهيكنيم و از بر هم  با مربع كوچكتر شروع مي

  كنيم: مي

   

| q |E k
r

| q | | q | q E E

dr r d

 =
 = =  =

 = = =


2

1 4 1 4

1 4

3
2

2Í±ò ¾M ÍMo¶ oõ¤ þ~º

 

 سؤالات آشنا – )2( فيزيك
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  27:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1402 شهريور 10آزمون «پاسخ تشريحي   
 

اند اثر هم را خنثي  راستا و در خلاف جهت هم هم E4و  E1بنابراين چون 

  كنند. مي

E
�

2

d

2

d

P

q = q-3

q = q+2

q = q-3

1

q = q+2
2

3

6

q = q-

q = q-

5

4

E
�

1 E
�

3

E
�

5

E
�

4

E
�

6

  

  

| q |E k
r

| q | | q | q E E

dr r

 =
 = =  =

 = =


2

2 5 2 5

2 5

2
2

2

 

 اند اثر هم را از بين راستا و در خلاف جهت هم هم E5و  E2بنابراين چون 

  برند. مي

  

| q |E k
r

| q | | q | q E E
dr r

 =
 = =  =

 = =


2

3 6 3 6

3 6 2

 

اند اثـر هـم را از     خلاف جهت همراستا ولي در هم E6و  E3بنابراين چون 

 Pبرند. در نتيجه ميدان برايند كلي ناشي از مربع كوچك در نقطـة   بين مي

  صفر است.

  گيريم: حال مربع بزرگتر را در نظر مي

E7هـاي   با همان استدلال بالا ميـدان 


 ،E11


 ،E9


 ،E13


 ،E8


E12و  


 

E10هـاي   كنند و فقط ميدان خنثي مي Pكديگر را در نقطةترتيب اثر ي به


 

E14و 


  مانند، بنابراين داريم: باقي مي 

  
| q | q kqE k k E i

r d d
= =  =10 1010 2 2 2

 
 

  
| q | q kqE k k E i

r d d
−= =  =1414 142 2 2

2 2 
 

  P
kq kq kqE E E i i i
d d d

 = + = − = −10 14 2 2 2
2     

 

  P
qE k
d

 = 2 

d

+ 0
q

E
�

13

10
q = q-

q = q+3
9

E
�

8

E
�

11

E
�

14

E
�

9 E
�

12

E
�

7

E
�

10

q = q-2
8

q = q+6

q = q+6
7

q = q-2
14

q = q-2
12 11

q = q+3
13 

  )16تا  10 هاي صفحه -2فيزيك (

 ---------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »3« گزينة  -104

بنـابراين   ،شوند ميوارد  Aqباربه كه خطوط ميدان الكتريكي با توجه به اين
منفـي اسـت. از طرفـي خطـوط ميـدان       Aبار الكتريكي موجـود در نقطـة   

در نتيجه بار الكتريكي موجود در نقطـة   ،شوند خارج ميBqبارالكتريكي از 
B .مثبت است  

 )18و  17 هاي صفحه -2فيزيك (

 ---------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »3« گزينة  - 105

جا شده است يـك   در خلاف جهت ميدان الكتريكي جابه qچون بار مثبت 
پس انرژي پتانسيل الكتريكي آن افزايش  خود انجام داده است؛ كار غيرخودبه

  يابد. مي

 

   E

E

U | q | Ed cos qEd cos
U qEd

Δ = − θ = −


 Δ =

0180
 

ثابت است. بنـابراين انـرژي جنبشـي آن ثابـت      qاز طرفي چون سرعت بار 
  ماند. باقي مي

 )27 تا 21 هاي صفحه -2فيزيك (

0

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  28:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1402 شهريور 10آزمون «پاسخ تشريحي   
 

  )كتاب آبي(  »4« گزينة  -106

به صفحة مثبت نزديكتر است، پس پتانسيل بيشتري نسـبت   Aچون نقطة

  توان نوشت: دارد؛ پس مي Bبه نقطه

  | V | Ed | V | V−Δ =  Δ = × × =23000 2 10 60 

  A B A BV V V V V>  − = +60  

 )26تا  23 هاي صفحه -2فيزيك (

 ---------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »4« گزينة  -107

تمـاس   شود، بار الكتريكي در نقطة اده ميوقتي به كرة نارسانا بار الكتريكي د

شود، بار الكتريكـي   بار الكتريكي داده مي ماند اما وقتي به كرة رسانا باقي مي

شود. بنابراين چگالي  طور كاملاً يكسان توزيع مي در كل سطح خارجي كره به

 تر است. در نقطة تماس در كرة نارسانا بيشبار الكتريكي سطحي 

 )30و  29 هاي صفحه -2فيزيك (

 ---------------------------------------------   

  )ب آبيكتا(  »2« گزينة  -108

  توان نوشت: مي ي بار الكتريكيبا استفاده از رابطة چگالي سطح

  

Q
A

DA r ( ) D

σ =

 = π = π = π
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 )30و  29 هاي صفحه -2فيزيك (

  )كتاب آبي(  »2« گزينة  -109

  با استفاده از رابطة ظرفيت يك خازن تخت داريم:

  
AC C /
d

C / F

−
−

−

−

× ×= κε  = × × ×
×

 = × μ

412
3

4

16 16 102 5 9 10
2 10

2 88 10

  

 )36تا  34 هاي صفحه -2فيزيك (

 ---------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »2« گزينة  - 110

  با توجه به رابطة انرژي ذخيره شده در يك خازن داريم:

U CV ( ) J J− −= = × × × = × = μ2 6 2 61 1 5 10 10 250 10 2502 2  

 )40تا  38 هاي صفحه -2فيزيك (

-------------------------------- -------------   
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  29:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1402 شهريور 10آزمون «پاسخ تشريحي   
 

 
  )پويا رستگاري(  »1« گزينة  -111

  كنيم: ابتدا تعداد مول گاز كربن دي اكسيد توليد شده را محاسبه مي

  molCO?molCO / LCO / molCO
LCO

= × =22 2 2
2

1187 2 7 226   

  آوريم: دست مي توليد شده را به CO2حال مقدار نظري

  /
x

= ×  = ×7 2100 80 100Â±μø nHk£¶
ÁoÊº nHk£¶

  صديبازده در 

  /x mol CO
/

 = = 2
7 2 90 8  

Hدر قدم بعد مقدار نظري O2 كنيم: توليد شده را محاسبه مي  
mol H O?molH O / g H O / mol H O

g H O
= × =22 2 2

2
1151 2 8 418  

  / / molH O× ×=  = 2
100 8 4 100 10 580

Â±μø nHk£¶
ÁkÅnj  ½à jpIM

  مقدار نظري 

  صورت زير است: ها به اما واكنش كلي سوختن آلكان

  n n
nC H [ ]O nCO (n )H O+

++ → + +2 2 2 2 2
3 1 12  

  توليد شده برابر است با: CO2نابراين نسبت مول آب بهب

  mol H O n / n
mol CO n

+= =  =2
2

1 10 5 69   

Cصورت فرمول شيميايي آلكان موردنظر به H6 تـوان پـنج    است كه مي 14
  صورت زير است: ساختار متفاوت براي آن رسم كرد. ساختارهاي اين ماده به

  
|

C C C C C C C C C C C

C

− − − − − − − − −   

  
|

| | | |

C

C C C C C C C C C C C C C

C C C C

− − − − − − − − − −  

 )40تا  31و  25تا  22 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2 شيمي(
 ---------------------------------------------   

  )پويا رستگاري(  »3« گزينة  -112
ي اگر چه همة فلزهـا در حالـت كلـي رفتـار مشـابهي دارنـد (ماننـد رسـاناي        

هاي قابل تـوجهي ميـان    الكتريكي و گرمايي، سطح درخشان و ...) اما تفاوت
  طوري كه هر فلز رفتارهاي ويژة خود را دارد. ها وجود دارد. به آن

  :ي نادرستها بررسي گزينه
  .اين عنصر همان ژرمانيم است كه سطح درخشان و براق دارد»: 1«گزينة 
اسـت. در ايـن مـاده     Fe(OH)3،هيدروكسيد قرمزرنگ آهن»: 2«گزينة 

هـاي اكسـيژن و    اسـت و بـين اتـم    3ها برابر  ها به كاتيون نسبت شمار آنيون

OH)هيدروژن در يون هيدروكسيد   پيوند اشتراكي وجود دارد. −(
  متن كتاب درسي نادرست است! با توجه به»: 4«گزينة 

 )20و  19، 16تا  14، 10تا  6 هاي صفحه -ني را بدانيمقدر هداياي زمي -2شيمي (
 ---------------------------------------------   

  )رستگاري پويا(  »3« گزينة  -113
  باشند.  درست مي ها عبارتسوم ساير  عبارتجز  به

  :ها بررسي عبارت
متيل هگزان كـه   تري -5، 2، 2با توجه به ساختار مولكولي مادة اول:  عبارت

صــورت  بــه
|

| |

C

C C C C C C

C C

− − − − −

*

** **
* *

* *

 2(*) و  CH3گــروه 5اســت،  

  *) داريم.(* CH2گروه
صـورت   واكنش سوختن آن بـه و روي بيشتري دارد  دوم: هگزان گران عبارت

  زير است:
  C H O CO H O+ → +6 14 2 2 22 19 12 14   

  
mol O / L O? LO mol C H

mol C H mol O
/ LO

= × ×

=

2 26 14
6 14 2

2

19 22 412 2 1
212 8

   

  كنيم: ابتدا ساختار نام برده شده را رسم مي سوم: عبارت

  
كـه   انجـام شـود  گذاري بايد در جهتي  با توجه به تعيين زنجير اصلي، شماره

نـام ايـن    پس از راست به چپ است؛ بنابراين ،وجود آورد اعداد كوچكتري به
  نتامتيل هپتان است.پ -6، 6، 3، 2، 2-اتيل  -4تركيب به صورت 

چگالي گازهاي مختلف متناسـب بـا جـرم     ،چهارم: در شرايط يكسان عبارت
  از طرفي سوخت فندك همان گاز بوتان است. است. ها مولي آن

  /=  =58 3 62516
·IU¼M Â²¼¶ ³o]·IU¼M Â²I«a

·IT¶ Â²I«a ·IT¶ Â²¼¶ ³o]
   

كتـاب درسـي جملـة داده شـده      33پنجم: با توجه به شكل صـفحة   عبارت
  درست است.
 )40تا  31 و 25تا  22 هاي صفحه -يني را بدانيمقدر هداياي زم -2شيمي (

 ---------------------------------------------   
  )پويا رستگاري(  »1« گزينة  - 114

  آوريم: دست مي در ابتدا مول خالص نمونة منيزيم كربنات را به

  × 84
100: g MgCO3500?molMgCO3   

C
|

C C C C
| | | |

C C C C C C C
| |
C C

− − − − − −
1234567

 آيندهنگاه به  – )2( شيمي
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  30:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1402 شهريور 10آزمون «پاسخ تشريحي   
 

  mol MgCO mol Mg CO
g MgCO

× =3 3
3

1 584   

كنيم كه ما را بـه خواسـتة صـورت سـوال      جدولي مانند جدول زير تهيه مي
  برساند:

  MgCO (s) MgO(s) CO (g) mol C mol O
mol mol mol

x x x x x
x x x x x

→ +

− + + − −
− − −

3 2
5 0 0 5 15

2
5 5 15 2

k¶I] jH¼¶ nj

y¹¨H»
¾Ã²»H

RHoÃÃûU
ÂÄI¿º



   

موجـود در مخلـوط   اكسيژن هاي  با توجه به صورت سوال كه گفته شمار اتم
  داريم: ،هاي كربن است برابر شمار اتم 4مانده  جامد باقي

  
mol O x x x
mol C x
x / mol

−
 = =  − = −

−
 =

15 2 4 20 4 15 25
2 5

   

ــابراين ــنش   بن ــن واك ــيد و    5/2در اي ــزيم اكس ــول مني ــاز   5/2م ــول گ م
اكسيد توليد شده است. واكـنش منيـزيم اكسـيد بـا هيـدروكلريك       دي كربن

  صورت زير است: اسيد به

  

MgO(s) HCl(aq) MgCl (aq) H O(l)
mol HCl? L HCl / mol MgO

mol MgO
L HCl / L HCl

/ mol HCl

+ → +

= ×

× =

2 22
22 5 1

1 12 50 4

   

 40ده جرم گاز اتان را كـه در اثـر سـوختن آن در واكـنش بـا بـاز       در نهايت
دسـت   شـود را بـه   اكسيد مي مول گاز كربن دي 5/2درصد كه منجر به توليد 

  آوريم: مي

  

C H O CO H O
mol C H?g C H / mol CO
mol CO

g C H / g C H
mol C H

+ → +

= × ×

× =

2 6 2 2 2
2 62 6 2

2
2 6 2 6
2 6

2 7 4 6
2 1002 5 4 40

30 93 751

   

 )35تا  33و  25تا  22 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (
 ---------------------------------------------   

  )كارو محمدي(  »2« گزينة  - 115
  صورت زير است: لكان داده شده بهساختار آ

  

|

| | |

| |

|

CH

CH CH CH

CH C CH CH C CH CH

CH CH

CH

− − − − − −

3

3 2 3

3 2

3

3 2 2 3  

  هاي (ب) و (پ) درست هستند. بنابراين عبارت
  ها: بررسي عبارت

  رو است: صورت روبه خط اين تركيب بهـ آ) فرمول پيوند 

  
  شود.  خط ديده مي 13اين تركيب، با توجه به آن، در 

Cرت ب) فرمول مولكولي تركيب داده شده به صو H14 باشد معادلة  مي 30
  واكنش سوختن آن به صورت زير است:

  C H O CO H O+ → +14 30 2 2 22 43 28 30   
  گرم از اين تركيب داريم: 9/9به ازاي سوختن 

  

mol C H? mol(CO , H O) / gC H
gC H

mol (CO , H O) / mol (CO , H O)
mol C H

= ×

× =

14 302 2 14 30
14 30

2 2 2 2
14 30

19 9 198
58 1 452

   

  اصلي آلكان مشخص شده است: زير، زنجيرپ) در شكل 
  
  
  
  

     
  
  
  

انجـام   چـپ گـذاري از سـمت    هـا، شـماره   گيري شـاخه به محل قراربا توجه 
 -2،2،6 - اتيـل  دي -5،5صـورت   گيرد و در نتيجـه نـام ايـن تركيـب بـه      مي
  متيل هپتان خواهد بود. تري
ه هيچ اتم هيـدروژني  اصلي، ب زنجير 5و  2 هاي شمارة در اين آلكان، كربن ت)

 ،ا داراســتهــا ر نخســتين آلكــاني كــه دو مــورد از ايــن كــربن اتصــال ندارنــد.
  باشد: مي ساختار زيرخود، داراي  اتم كربن در هر مولكول 8با  بوتان تترامتيل

  
| |

| |

CH CH

CH C C CH

CH CH

− − −

3 3

3 3

3 3   

 )40تا  31 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (
 ---------------------------------------------   

  )ملكان منصور سليماني(  »3« گزينة  -116
  ي (آ)، (ب) و (ت) درست هستند.ها عبارت

  ها: بررسي عبارت
فلـز   ،طور عمده در سمت چپ و مركز جـدول قـرار دارنـد    آ) عناصري كه به

  باشند.  خوار مي داراي سطحي براق بوده و چكشهستند كه 

|

| | |

| |

|

CH

CH CH CH

CH C CH CH C CH CH

CH CH

CH

− − − − − −

3

3 2 3

3 2

3

3 2 2 3
7654321
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  31:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1402 شهريور 10آزمون «پاسخ تشريحي   
 

عنصر وجود دارند كه دماي جوش  8 تناوبي، جدول يخانه ابتداي 18ب) در 
زيرا در دماي محيط به حالت گاز وجـود   ؛تر است ها از دماي محيط پايين آن

 ،فلوئـور  ،اكسـيژن  ،نيتـروژن  ،هلـيم  ،هيـدروژن  :دارند. اين عناصر عبارتند از
  .كلر و آرگون ،نئون

) pةنهمين عنصر دستپ)  P)15 ترين زيرلاية بيروني داراي آرايشp33 
ــي   ــدد اتم ــا ع ــت  15ب ــر دس ــمين عنص ) sةو شش Mg)12  ــش ــا آراي ب

بنـابراين   ؛دوره هسـتند  هر دو هم، 12با عدد اتمي  s23ةترين زيرلاي بيروني
، شـعاع اتمـي كـاهش    در يك دوره بـا افـزايش عـدد اتمـي    با توجه به اينكه 

  است. P15بزرگتر از Mg12يابد، پس شعاع اتمي يم
)1از گـروه   اي دورهت) يازدهمين عنصـر جـدول    Na)11  بنـابراين   ؛اسـت

ــنش ــرار دارد از     واك ــدول ق ــه ج ــازدهمين خان ــه در ي ــري ك ــذيري عنص پ
) 13پذيري دومين عنصر گروه  واكنش Al)13 .بيشتر است  

تناوبي، توانايي ايجاد تركيبات رنگي سوم جدول  هاي فلزات دورة كاتيونث) 
  نيستند. dة ق به دستندارند. زيرا متعل

 )16تا  6 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (
---------------------------- -----------------   

  )عباس هنرجو(  »2« گزينة  -117
  درست هستند.  )ت(و  )آ( هاي عبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت
  شود. ب) در استخراج فلز تنها درصد كمي از سنگ معدن به فلز تبديل مي

آهنگ مصرف و استخراج فلزها سريعتر از آهنگ برگشت فلز به طبيعـت   پ)
  است.

 )29تا  25 هاي صفحه -ني را بدانيمقدر هداياي زمي -2شيمي ( 
 ---------------------------------------------   

  )ملكان منصور سليماني(  »3« گزينة  - 118
با توجه به اينكه اين چند عنصر به شكل متوالي در جدول وجود دارنـد و در  

بنـابراين نتيجـه    ؛يابـد  كاهش مياتمي شعاع  ،اتمي عدديك دوره با افزايش 
گيـرد و بـه همـين     در گروه اول دوره بعدي قرار مي Dعنصركه گيريم  مي

به ترتيب از راست به چپ  Aو C ،Bو سه عنصر 2در گروه  Eترتيب 
هـاي (آ)، (ب) و   ؛ بنـابراين عبـارت  گيرند قرار مي 16و  17، 18هاي  در گروه

  (ت) درست هستند.
  هاي نادرست: بررسي عبارت
دهند  الكترون از دست مي ،چون فلز هستندDو  Eدو عنصرعبارت (پ): 

توانند الكترون به اشتراك گذارند  چون نافلز هستند مي Aو  Bدو عنصرو 
  (گازهاي نجيب) است. 18از گروه  Cاما عنصر
هر چه خاصيت فلزي و نافلزي بيشتر باشد شدت واكـنش بـين    :ث)عبارت (

 Bتـرين فلـز و   قـوي  Dشود در بين اين چنـد عنصـر   دو عنصر بيشتر مي
  ترين نافلز است. قوي

  )18و  14تا  6 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (

  )امير حاتميان(  »3« گزينة  -119

  (ب) و (پ) نادرست است.  هاي عبارت
  : ها عبارتبررسي 

) الف) ششمين عنصر واسـطة دوره چهـارم جـدول تنـاوبي، آهـن      Fe)26 

Feو FeOداراي دو اكسيد طبيعيباشد كه  مي O2   است. 3

 6و  dاز دســتة  Zn30و  Cu29ب) در ميــان عنصــرهاي دورة چهــارم، 

ــتة   ــر از دس ــامل   pعنص ــه ش ،  Ga31  ،Ge32  ،As33  ،Se34ك

Br35  وKr36  هستند كه زيرلايةd3      8كـاملاً پـر دارنـد (درمجمـوع 

  نيمه پر دارند.  d3زيرلاية  Mn25و  Cr24 عنصر 2عنصر) و 

( )− =8 2 6   
 Cu29شـود، عنصـر    آن پـر مـي   d3اي كه زيرلايـة   پ) اولين فلز واسطه

  است. 

[ ]Cu : Ar d s10 129 18 3 4   

( ) ( )= + + + =10 3 2 1 4 0 n)مجموع  54 l)+هاي ظرفيت الكترونCu29    

چهارم است كه در ساخت  نخستين عنصر واسطة دورة Sc21ت) اسكانديم 
  ها كاربرد دارد.  شيشه وسايل خانه مانند تلويزيون رنگي و برخي

 )16تا  14هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي ( 

 ---------------------------------------------   

  )زواره محمد عظيميان(  »2« گزينة  -120

n)بيشترين مجموع  l)+ هاي ظرفيت در بين اين عناصـر مربـوط    الكترون

يابـد.   باشد، اين مقدار در هر دوره از چپ به راست افزايش مي مي Cl17به 
از طرفي در هر دوره با افزايش عـدد اتمـي، شـعاع اتمـي كـاهش و خـواص       

  يابد.  نافلزي افزايش مي
  ها:  بررسي ساير گزينه

 2ترين زيرلايـة خـود    نيز در بيروني Mg12  ،Si14) نادرست، علاوه بر 1
  الكترون دارد. 

الكتــرون دارد.  1تــرين زيرلايــة خــود  در بيرونــي Al13) نادرســت، اتــم 3

  )  Na11(همانند 

از تفاوت شعاع اتمي ساير  Cl17و  Na11) نادرست، تفاوت شعاع اتمي 4
  عناصر اين دوره بيشتر است.  

  )13تا  7هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2ي شيم( 
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